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Alchimie 

 1 .- AROLA Raimon (dir.), 
 Images Cabalistiques et Alchimiques. 
 Présentation de Beya par Charles d'Hooghvorst. 
 Grez-Doiceau, Beya Editions, n°1 de la coll. Beya, 2003. In-8°, 252 pp., ill. dans et hors-texte en n&b et en 
 couleur. Broché, couv. à rabats, livre neuf. 
              € 19,50 

 2 .- CAMBRIEL L.P.F. & CYLIANI (Présentation et Commentaires par Bernard Husson), 
 Deux Traités alchimiques du XIXe siècle. Cours de Philosophie Hermétique ou d'Alchimie en 19 Leçons par L.- 
 P. François Cambriel et Hermès dévoilé, dédié а la Postérité par Cyliani. 
 Paris, éditions ‘La Table D'Emeraude’, 1988 (1ère édition en 1964, chez Omnium Littéraire). In-8°,  
 frontispice-258 pp. (traces de papier collant sur les gardes, ex-libris gravé sur la garde sup.). Br. (bon état). 

 € 35,00 

 3 .- CARADEAU Jean-Luc, 
 Le matin des alchimistes. Visita interiora terrae rectificando invenies occultum lapidem. 
 Paris, éditions Trajectoire, 2002. In-8°, 358 pp. Br., bon état. 

 € 16,00 

 4 .- DUJOLS Pierre & son frère DUJOLS DE VALOIS Antoine (de), 
 Les Nobles écrits de Pierre Dujols et de son frère Antoine Dujols de Valois. Le Mutus Liber. La Chevalerie.  
 Valois contre Bourbons. La Régénération de la Vigne. 
 Précédés d'un texte de Henri La Croix-Haute. 
 Grenoble, ‘Le Mercure Dauphinois’ Editeur, 2007, 165 pp., nombr. pl. Br., très bon état. 

 € 24,00 

 5 .- EVOLA Julius, 
 La Tradition hermétique. Les Symboles et la Doctrine. L'‘Art royal’ hermétique. 
 Traduit de l'italien par Yvonne Tortat. 
 Paris, éditions Traditionnelles, 1963. In-8°, 242 pp. (qqs passages soul. au crayon en début d'ouvr., ex- 
 libris sur le faux titre). Broché. 

 € 20,00 

 6 .- FLAMAND Elie-Charles, 
 Erotique de l'Alchimie. 
 Préface d'Eugène Canseliet. 
 Paris, Editions Pierre Belfond, coll. : ‘Sciences Secrètes’. 1970, In-8°, 218168 176 pp., repro. de planches  
 alchimiques dans le texte. Rel. d'éd., très bon état. 

 € 15,00 

 7 .- FLAMEL Nicolas, 
 Œuvres. Les Figures Hiéroglyphiques. Le sommaire philosophique. Le Livre des Laveures. Le Brévière. 
 Préface de Elie-Charles Flamand. 
 Paris, Editions Pierre Belfond, Collection : ‘Sciences secrètes’, 1973, 208 pp., illustrations hors texte.  
 Reliure d'éd. Qqs soul. au crayon, sinon comme neuf. 

 € 30,00 

 8 .- HALLEUX Robert (texte établi et traduit par), 
 Les alchimistes grecs. Papyrus de Leyde. Papyrus de Stockholm. Fragments de recettes. Tome I. 
 Présentation par H.D. Saffrey. 



 Paris, Les Belles Lettres, 1981, xv - 235 pp., texte bilingue, lexique in fine. Rel. cart. d'éd. Comme neuf. 

 € 50,00 

 9 .- SAVORET André, HUSSON Bernard, FORIANI Alexandre, FAIVRE Antoine, DE FOUCAULD  
 Jean, MAZEAU Gérard, SALMON Robert, MATHÉ Jean-Jacques, 
 Alchimie. 
 Paris, Albin michel, coll. ‘Cahiers de l'hermétisme’. 1978. In-8°, 221 pp. ill. dans le texte. Br., bon état  
 (couv. lég. passée). 

 € 15,00 

 Antiquité, Classiques, Égypte 

 10 .- BARTHÉLÉMY SAINT-HILAIRE Jules, 
 De l'école d'Alexandrie. Précédé d'un essai sur la méthode des Alexandrins et le mysticisme, et suivi d'une  
 traduction de morceaux choisis de Plotin. 
 Paris, Librairie philosophique de Ladrange, 1845. E.O. In-8°, cxi-315 pp. (qqs rousseurs parfois plus  
 concentrées, n'affectant en rien la lecture). Br. (couv. us. avec manques au dos, 4e de couv. absent,  
 mention d'app. ms. sur le 1er de couv.). 
 # Guaïta 1669 : ‘RARE’ ; # Caillet i-782 ; # Pas dans Dorbon. 
 € 235,00 

 11 .- BLACKWELL Thomas, EIDOUS (trad.), 
 Lettres sur la mythologie dans lesquelles on rapporte les opinions des anciens en matière de religion, les  
 pratiques & les cérémonies qui y ont rapport, & l'on développe le sens le plus caché & le plus mystérieux  
 des fables du paganisme. Traduit de l'anglais par M*** (Eidous). 
  
 Paris, Herissant fils, 1771. E.O. de la trad. 2 tomes en 1 vol. in-12°, [4]-xii-262-[2 bl.], [viii]-252 pp. (ff. *3 et  
 *4 inversés dans ‘Extrait d'une lettre écrite à M. Everard Fawkener’ au début du t.i, et 2 ff. (L4 et L3) de la  

table in fine du t.ii, sans manques, très petites perf. sur Ai sans gravité, la table générale mentionne 2 planches, 
absentes à notre exemplaire, rares petits défauts, mais en somme, bon état intérieur).  

 
Rel. de l'ép. : plein veau marbré, triple filets d'encadrement dorés sur les plats avec armoiries royales dorées 
centrales, dos fleuronné doré à nerfs, tr. rouges (coiffe sup. absente, coins et coupes frottés, solide et belle reliure  

 néanmoins).  
 
 PROVENANCES : - ABBÉ ALTA (Calixte Mélinge), successeur de Péladan au Suprême Conseil de l'Ordre Cabalistique  

de la R+C (ex dono ms. de la part de BURLET en tête du titre).- ARMOIRIES ROYALES aux colliers des ordres de Saint 
Michel et du Saint Esprit (ce dernier créé par Henri iii en 1578). 

  
 INTROUVABLE ÉDITION ORIGINALE DE LA TRADUCTION FRANCAISE de cet ouvrage par Thomas Blackwell  

(1701 - 1757), érudit helléniste écossais et professeur de philosophie au 
Marischal College. Les six premières lettres sont d'une autre plume, 
anonyme. Les 13 suivantes sont de Blackwell. L'ouvrage traite e.a. de la 
théogonie d'Hésiode, de noms des dieux Chaldéens et Phéniciens, des 
hymnes d'Orphée, d'Homère, Porphyre, Jamblique, de Mahomet, des 
symboles des Zabeens, de l'Ancien Testament, etc. Ces Lettres sur la 
mythologie constituent une investigation philologique dans l'univers de la 
'Fable', qui préfigure l'approche comparatiste du XIXe. Il ne s'agit plus de  
montrer la fausseté des mythologies ou leur naïveté mais de dégager leur 
cohérence et leurs principes. Ce texte est traduit par Antoine Eidous,  
collaborateur de l'Encyclopédie, traducteur d'Hutcheson et de la Théorie 
des sentiments moraux d'Adam Smith. # Caillet i-1184.   

        € 1.000,00
    

 
 
 



 12 .- DELVOYE Charles, ROUX Georges (ss. la dir.), 
 La civilisation grecque de l'antiquité à nos jours. 2 VOLUMES - COMPLET. 
 Bruxelles, La Renaissance du Livre, 1969. 2 vol. fort in-4°, 504, 642 pp., nombr. Hors-texte en n&b. Rel.  
 toilée d'édition. Bon état général. Rel. lég. passée. 

 € 50,00 

 13 .- ERMAN Adolphe, 
 La religion des Égyptiens. 
 Traduction de Henry Wild, préface de M. Etienne Drioton. 
 Paris, Payot, 1937. Fort in-8°, 514 pp., 8 planches et 186 croquis. Br., très bon état. 

 € 18,00 

 14 .- LACHAUD René, 
 L'invisible présence, les dieux de l'Egypte pharaonique. 
 Monaco, Editions du Rocher, 1995. In-8°, 190 pp. (petite lacune au coin inf. de la garde sup., très bon état  
 par ailleurs). Br. (très lég. us., bon état général) 

 € 16,00 

 15 .- MANTEYER Georges de, 
 Les origines de l'Europe. Le site de l'Égypte. 
 Extrait du ‘Bulletin de la Société d'études des Hautes-Alpes’ 55e année, 6e série, n° 17, 18, 19, 20, pp. 51- 
 (Grenoble), Gap, 1936, tirage à 200 ex. seulement. In-8°, 302 pp., 9 planches dont certaines dépliantes  
 (tampons ex-libris FM sur les gardes et titre, écritures au stylo sur le titre et le 1er de couv.). Br. (tête du dos  
 recollée, étiq. de classement en queue du dos). 

 € 20,00 

 16 .- MATTER Jean, 
 Essai historique sur l'école d'Alexandrie, Et coup d'œil comparatif sur la littérature grecque, depuis le temps  
 d'Alexandre Le Grand jusqu'а celui d'Alexandre Sévère. 
 Paris, F.G. Levrault, 1820. 2 vol. in-8°, x-326, 331-[1] pp. Rel. de l'ép. : demi-veau, plats de papier marbré,  

dos fleuronnés dorés à nerfs, tranches marbrées bleues (petites manques au dos, reliure solide et en bon état 
néanmoins, très bon état intérieur, très frais).  

 

RARE ÉDITION ORIGINALE . # Caillet iii-7231 : ‘Ouvrage fort estimé. Il est inutile d'insister  

sur la haute compétence de l'auteur célèbre de l'Histoire du gnosticisme. La fameuse Ecole 
d'Alexandrie, où allèrent se faire initier tous les plus grands philosophes, a trouvé en J. Matter  

un historien digne de ce nom’. # Dorbon 6274 : ‘Édition originale conçue sur un plan tout  
autre que celui de la seconde’. # Guaïta 698 : ‘Ouvrage fort estimé’.    

            
           € 600,00 
 
 

 17 .- MORET Alexandre, 
 Au temps des Pharaons. 
 16 planches en phototypie et une carte hors texte. 
 Paris, Librairie Armand Colin, 1941. Septième édition. In-8°, 290 pp., une carte dépliante in fine. Br., bel  
 exemplaire. 

 € 15,00 

 18 .- PLATON, 
 Le banquet ou De l'amour. 
 Traduction intégrale et nouvelle suivie des commentaires de Plotin sur l'amour par Mario MEUNIER. 
 Paris, Payot, 1926, Edition définitive, in-8°, 237 pp. Br. (sous rhodoïd, mention d'app. ms, bon état). 



 € 13,00 

 19 .- REED Bika (trad. et commentaires), 
 Le papyrus de la pesée des âmes. Rebelle dans l'âme. 
 Traduit de l'anglais par Martine Bonnaud. 
 Paris, éditions du Rocher, 1996. Pet. in-8°, 170 pp. nombr. ill. Br., très bon état. 

 € 13,00 

 20 .- ROSSINI Stéphane, SCHUMANN-ANTELME Ruth, 
 Nétèr. Dieux d'Egypte. 
 Préface de Christiane Desroches-Noblecourt. 
 Lavaur, Editions Trismégiste, 1992. In-4°, 253 pp.,nombr. ill. n&b. souvent à pleine page. Rel. toilée avec  
 jaquette, très bon état. 

 € 30,00 

 21 .- SCHWALLER DE LUBICZ R. A., 
Le Temple dans l'Homme. 
Le Caire, Imprimerie Schindler, 1949, E.O. 

In-8°, 110 pp., sur papier glacé, nombreuses ill. et repro. dans le texte dont certaines à pleines pages,  

6 planches dépliantes in fine. Br. (dos part. restauré, bon état par ailleurs). 

                                                                                       € 200,00 

 

 22 .- SPELEERS Louis, 
 Comment faut-il lire les Textes des Pyramides Egyptiennes? 
 Bruxelles, s.n., 1934. In-8°, 277pp. Br. Bon état général. 

 € 35,00 

 23 .- VANDIER Jacques, DUSSAUD René, PUECH H.-C., 
 La religion égyptienne. 
 Précédé d'une introduction à l'Histoire des religions par René Dussaud. Bibliographie générale par H.-C.  
 Paris, Presse universitaire de France, coll. : ‘Mana-introduction à l'histoire des religions - 1’. 1944. In-8°,  
 xlviii-240 pp., non coupé, exemplaire du service de presse. Br., bon état général. 

 € 20,00 

 24 .- WEISSEN-SZUMLANSKA Marcelle, 
 Origines atlantiques des anciens Egyptiens. 
 Préface du Dr. M. Martiny. En annexe: des gravures préhistoriques, des spirales, des croix celtiques, des  
 figures rupestres relevées par l'auteur sur la Grande Piste des Nomades prédésertiques d'Atlantique à  
 Paris, Les éditions des Champs-Elysées, ‘Omnium littéraire’. 1965. In-8°, 192 pp. et 12 planches sur  
 papier glacé in fine. Br., très bon état. Peu courant. 
 Ce livre sur les origines atlantiques de la civilisation prépharaonique de l'Egypte reprend, sur des bases  
 archéologiques et par ailleurs totalement différentes, la grande pensée de Platon sur l'Atlantide. € 80,00 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Arts divinatoires, Prophéties, Mancies, tarots 

 25 .- AMBELAIN Robert, 
 Les visions et les rêves. Leur symbolisme prémonitoire. 
 Paris, éditions Niclaus, coll. ‘L'Occultisme Simplifié’ -16-. 1953, E.O. Pet. in-8°, 163 pp. Br. (petite déchirure  
 sans manque d'1 cm en tête du ‘mors’ du plat sup., petit manque à 1 coin du 1er de couv., rares petites  
 rouss. sur la couv., très bon état intérieur, bon état général). 
 ÉDITION ORIGINALE RECHERCHÉE - un des titres les plus rares d'Ambelain. 
 € 200,00 

 26 .- BENAZRA Robert, 
 Répertoire chronologique Nostradamique (1545 - 1989). 
 Préface de Jean Céard. Avec 444 illustrations. 
 Paris, Editions La grande Conjonction & Editions de la Maisnie, 1990. Fort in-8°, xxxiv-687 pp., avec une  
 table des années et un index alphabétique. Br., bon état (petite décharge d'étiquette sur la garde sup., très  
 bon état intérieur). 

 € 35,00 

 27 .- BERSEZ Jacques, 
 Les moyens de divination ou Comment apprendre а lire l'avenir et connaître les choses cachées. 
 Paris, chez l'auteur, 1973. 3e éd. In-8°, tapuscrit de 161 pp. avec des planches en n&b. encartées. Br., très  
 bon état. Rare. 
 Les lignes de la main, marc de café, taches d'encre, rêves, œuf, sable, boule de cristal, pendule, spiritisme,  
 cartes et tarots. € 25,00 

 28 .- DESBARROLLES Ad., 
 Mystères de la Main. Révélations complètes. Chiromancie, Phrénologie, Graphologie, Etudes physiologiques,  
 Révélations du passé, Connaissance de l'avenir. 500 Figures explicatives. 
 Paris, Vigot Frères Editeur, 1934, E.O. Fort in-8°, 1048 pp., dédié à ‘mon bon ami Alexandre Dumas fils’. Br.  
 (dos cassé soutenu par une jaquette plastifiée, bon état intérieur). 

 € 60,00 

 29 .- KHAMBALLAH Hadji, 
 La Géomancie traditionnelle. Traité pratique d'enseignement et Dictionnaire d'interprétation géomantique. 
 Préface du Docteur Alexandre Rouhier. 
 Paris, Guy Trédaniel, Editions Véga, 1985, XIV, (2), 175 pages, 17 figures en noir, br., très bon état. 

 € 18,00 

 30 .- MARTEAU Paul, 
 Le Tarot de Marseille. 
 Préface de Jean Paulhan. Exposé d'Eugène Caslant. 
 Neuchâtel, ‘Arts et Métiers Graphiques’, 1949, E.O. Ex. numéroté. In-4°, xviii-286 pp., repr. des lames  
 contrecollées (soul. et annotations au crayon). Br. (couv. lég. us., petite déchirure au 4e de couv. et dernier  
 feuillet sans manque, petits défauts). 
 Dédié а la mémoire d'Eugène Caslant. La couverture a été dessinée par Rémy Peignot.  
              € 30,00 

 31 .- SAINT-BONNET Georges, 
 Le tarot des Rose-Croix. 
 Paris, éditions A.G.I., 1976. nouvelle éd. In-8°, 150 pp. (signature sur la garde sup.). Br. (couv. très lég.  
 passée, bon état général). 

 € 13,00 



 32 .- WIRTH Oswald, 
 Le tarot des imagiers du Moyen Age [- Planches]. 
 Paris, Le symbolisme, Émile Nourry, 1927 (1926 pour le recueil de planches). E.O. In-4°, 337 pp., nombr. fig. 

et ill. dans le texte. Bien complet de la chemise contenant les 11 planches représentant les 22 lames majeures du 
tarot en couleurs et or (tampon ex-libris FM). Br. (couv. +/- défr., avec une petite déchirure sans manque au 4e de 
couv., étiq. de classement collée au dos).         € 250,00 

  

 

 

 

 

 

 

 Astrologie 

 33 .- ANTARES Georges, 
 Manuel pratique d'astrologie. Edition définitive. 
 Tourcoing, Editions Flandres-Artois, 1950, 262 pp. Br., coin supérieur du premier plat plié, très bon état. 

 € 14,00 

 34 .- FLUDD Robert, 
 Traité d' Astrologie Générale. (De Astrologia) Etude du Macrocosme, annotée et traduite pour la première  
 fois par Pierre Piobb. 
 Annotée et traduite pour la première fois par Pierre Piobb. 
 Paris, H. Daragon, ‘Bibliothèque des Sciences Maudites’, 1907, E.O. ex. num. 370/600 sur Alpha. 
 In-8°, xxii-, 293 pp. (qqs traces de brunissures, bon état intérieur, rares petits défauts).  

Rel. plein chagrin, dos titré doré à nerfs (couv. conservées mais avec petits manques et doublées, rel. lég. insolée). 
Ex-libris gravé sur la garde sup. 

 
 RARE ÉDITION ORIGINALE. # Caillet ii-4034 : ‘Superbe ouvrage d’un grand initié    

qui, par son génie, a été parmi les philosophes du commencement du XVIIe siècle 
celui qui a eu la compréhension la plus grande, la plus nette et la plus belle de 
l’Univers entier.’ ‘Robert Fludd est avant tout un philosophe, un mathématicien…  

C'est ensuite un Kabbaliste ; initié dans les cénacles de la Rose-Croix aux mystères  
de la cosmogonie et de la Théosophie, il est féru de cet admirable système de 
philosophie qu’est la Kabbale. Il s'en sert comme d'un outil merveilleux а l'aide 
duquel il ouvre а ses lecteurs les portes de la Connaissance *…+.’ 

 
         € 265,00 

35.- GOUCHON Henri.-J., 
 Dictionnaire Astrologique. Initiation au Calcul et а la lecture de l'Horoscope. 
 Nouvelle édition entièrement remaniée et augmentée en un seul volume. 
 Paris, ‘Dervy-Livres’, 1986, 672 pp., nombreux tableaux, thèmes etc., rel. cartonnage d'éditeur, état neuf. 

 € 20,00 

 36 .- HORICKS L. & MICHAUX H. / SPICA, 
 Traité pratique d’astrologie mondiale suivi de La clé des prédictions nostradamiques. 



 Edition revue et mise à jour. 
 Editions Flandre-Artois, 1980, In-8, 255 pp., 2 planches dépliantes, ill. Br., bon état (plastifié). 

 € 28,00 

 37 .- LABOURÉ Denis, ÉTIENNE Chantal, 
 Manuel d'astrologie divinatoire. 
 Puiseaux, Pardès, coll. ‘Kosmos’. 1994. In-8°, 303 pp., nombr. fig. dans le texte. Br., très bon état. 

 € 14,00 

 38 .- METMAN Philippe, 
 Les astres et la destinée. Les mythes grecs. L'astrologie et la conduite de la vie. 
 Traduit de de l'allemand par J. Leguèbe. 
 Paris, Payot, 1941, E.O. In-8°, 260 pp., br., couv. ill., bon état. 

 € 14,00 

 39 .- NEROMAN Dom (ss. la dir.), 
 Sous le Ciel (DU NUMÉRO 1 а 30). 
 Les 30 premiers numéros du n°1 en 1936 au n° 30 de 1939.  

 

AVEC UNE LETTRE MANUSCRITE DE DOM NÉROMAN concernant une affaire en justice, ses livres et la très prochaine 
publication de son ouvrage ‘La Leçon de Platon’.  

Rel. demi-basane verte, plats de papier marbré, dos titré et daté dorés à nerfs, couv. conservées (gouttière parfois 
rognée un peu court, rares petites déchirures sans manque). 

 
 INTROUVABLE TÊTE DE COLLECTION de cette revue traitant d'astrologie, de radiesthésie et de géomancie, de 
 Dom Néroman (pseud. de Pierre Maurice Rougié), astrologue français né а Gramat en 1884. Ingénieur   
 civil des Mines de Saint-Étienne, il marqua profondément la vie astrologique française des années 1930  
 jusqu'а sa mort en 1953. Il créa notamment le ‘ Collège astrologique de France ‘ et les éditions ‘ Sous le Ciel ‘. 
 ON JOINT : 12 numéros de la revue Astro-radiesthésie de 1938 et 1939 (production du Collège astrologique de  
 France). 
              € 1.000,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 40 .- PAYEUR Charles-Rafaël, 
 Astrologie sacrée et Symbolisme initiatique 
 Les signes et les planètes. 
 Canada, Editions de l'Aigle, ca 1997, 446 pp., ill. Br., comme neuf. 

 € 22,00 

 41 .- SURANY Marguerite (de), 
 L'astrologie médicale. Orient-Occident.. 
 Monaco, éditions du Rocher, coll. ‘Gnose’. 1988. In-8°, 209 pp. Br., très bon état. 



 € 15,00 

 42 .- VOLGUINE Alexandre, 
 La Technique des révolutions solaires. 
 Nouvelle édition revue et augmentée. 
 Paris, Dervy-Livres, 1972, In-8°, 198 pp. Br., couverture plastifiée. 

 € 11,00 

 

 Bouddhisme, Taoïsme, Hindouisme, Confucianisme 

 43 .- CHABOSEAU Augustin, 
 Essai sur la philosophie bouddhique. 
 Paris, Georges Carré, 1891. In-8°, 251 pp. (qqs rouss.). Rel. demi-basane verte, plats de papier marbré,  
 dos titré et avec filets dorés à nerfs (rel. frottée, coins et coupes émoussés). 
 # Caillet 2146 ; # Dorbon 667 ; # Guaïta 1235. Avant-propos. Sakya-Muni,sa vie et sa légende. Le  
 bouddhisme comme religion, son histoire et ses formes, ses fidèles et son clergé. La littérature bouddhique.  
  Le bouddhisme comme philosophie, ses sources, son caractères, ses diverses écoles.etc. L'auteur, ami de  
 Jean Macé, de P.-G. Leymarie, fonda avec Papus l'Ordre Martiniste et collabora а l'Initiation. 
              € 110,00 

 44 .- GUENON René, 
 Introduction générale а l'Etude des Doctrines hindoues. 
 Paris, Guy Trédaniel Editeur, 1997. In-8, 326 pp. Br., jamais ouvert, comme neuf. 

 € 25,00 

 45 .- HENRY Victor, 
 Éléments de sanscrit classique. 
 Paris, Adrien-Maisonneuve, 1963. In-12°, xiii-284 pp. (certains mots de la table in fine soul. proprement  
 au stylo rouge). Br., bon état. 

 € 14,00 

 46 .- ROLLAND Romain, 
 La vie de Vivekananda et l'Évangile Universel. Essai sur la mystique et l'action de l'Inde vivante. 
 Paris, Librairie Stock, 1930, E.O. ex. num. sur Alfa satiné. 2 vol. in-8°, 188, 252 pp. Br., non coupés. BEL  
 EXEMPLAIRE. 

 € 40,00 

 47 .- SCHIPPER Kristofer, 
 Le corps taoïste. Corps physique - Corps social. 
 Paris, Fayard, coll. :’L'espace intérieur - 25’. 1987, In-8°, 339 pp., qqs ill. n&b. in texto, Br., très bon état.  
 Peu courant. 

 € 25,00 

 48 .- SHIBATA Masumi (trad. et annoté par), 
 Passe sans porte (Wou-men-kouan). Texte essentiel Zen. 
 Paris, éditions traditionnelles, 1979, Nouvelle édition. In-8°, 166 pp. Br. (couv. lég. défr. et us.). 

 € 20,00 

 49 .- VATSYAYANA, 
 Le Kama Sutra. Manuel d'érotologie Hindoue rédigé en sanscrit vers le cinquième siècle de l'ère chrétienne.  
 Suivi du Livre du Cheick Nefzaoui. 



 Paris, Diffusion J. Lazarus, 1990. Fort in-4°, 464 pp., 48 illustrations en couleurs. Rel. d'éditeur avec sa  
 jaquette glacée illustrée (comme neuf). 

 € 45,00 

 Christianisme 

 50 .- ANONYME, 
 Le catéchisme du Concile de Trente, françois. Contenant le Symbole des Apôtres & les sacremens [- Contenant 

la suite des Sacremens, les commandemens de Dieu, la prière & l'oraison dominicale. (2 tomes en 1 vol. – 
COMPLET). 

 Mons, Gaspard Migeot, 1740. In-12°, [2]-497-[27-1bl.], [2]-318-[26] pp. (pâle mouill. dans 

 le t.I essent., ex. lég. bruni avec qqs rares rouss., div. mentions d'app. et notes en marge  

 inf. à la plume au 1er f.). Rel. de l'ép. : plein veau, filet d'encadrement à froids sur les  

 plats, dos richement fleuronné doré avec pièce de titre cuir, tr. rouges (rel. frottée, coins  

 lég. émoussés, pet. décharge d'étiq. au dos).  

Exemplaire solide et agréable, peu courant complet !      

           € 150,00         

 51 .- DE SACY A.I. Sylvestre, 
 Notice du livre d'Énoch. 
  RARE plaquette in-8° de 32 pp. Rel. cartonnée bleue. 
 Seuls quelques fragments des révélations du Patriarche Hénoch, septième homme а partir d'Adam furent  
 retrouvés au début du xixe siècle. Livre considéré comme apocryphe par les chrétiens et dont Sacy traduisit  
 certains chapitres en latin. Notre exemplaire est une notice publiée dans le Magasin Encyclopédique de  
 1795 et contient des extraits du livre d'Enoch traduits de l'éthiopien en latin. 
              € 55,00 

 52 .- HOOG Pierre-Marie, 
 Les récits dans l'évangile selon saint Jean (Chapitre i а xxi). 
 (Paris), Église Saint Ignace, s.d. 2 vol. in-4°, 182, 204 pp. Br., bon état. 
 Regroupement de ‘causeries’ exégétiques données entre 1995 et 1997, retranscrites а partir de cassettes  
 par Françoise Garnier et mise en page par Anne Gautier. ‘La méthode de lecture mise en œuvre ici, s'appuie  
 sur la déclaration finale que fait Saint Jean :’Je vous raconte pour que vous croyiez’ (20, 31). Autrement  
 dit, les récits qu'il fait sont des provocations qu'il lance au lecteur pour le mettre en route vers le mystère.  
 Ce mystère, c'est au lecteur de le découvrir…’. 
  € 100,00 

 53 .- LA BIBLE, LE MAISTRE DE SACY (trad.), 
 La Sainte Bible contenant l'Ancien et le Nouveau Testament, traduite sur la Vulgate. 
 L'Ancien Testament de cette édition comprend tous les livres qui se trouvent  

 dans le texte hébreu. Paris, Imprimerie Marc Ducloux, 1850. Fort in-8°, 907, 288 pp.,  

 texte sur 2 colonnes (qqs rouss. plus concentrées sur les liminaires, petits défauts,  

 mentions d'app. mss sur les gardes sup.). Rel. plein veau raciné, dos lisse titré doré  

 (rel. lég. frottée, avec petit manque de cuir au plat inf. près du mors, bon état général  

 néanmoins).      
                  € 100,00       
 

 54 .- LALEMANT R.P., 
 Testament spirituel ou Prière а Dieu pour se disposer а bien mourir. 
 Paris, Sebastien Mabre-Cramaoisy, 1674, 6e éd. In-12°, [20]-332-[4] pp. un cuivre sur le titre (mention  
 d'app. à la plume). Rel. de l'ép. : plein cuir, dos fleuronné doré à nerfs, roul. dorée sur les coupes, tr.  
 jaspées (rel. frottée, coins lég. émoussés). 
 Prières pour les malades, prières secrètes, pour l'intercession de Sainte Geneviève, prières des prêtres  



 administrant l'extrême-onction, etc. € 100,00 

 55 .- REUSS Édouard, 
 La théologie johannique (Évangile et Épitres). [- La Bible, traduction nouvelle avec introductions et  
 commentaires]. 
 Paris, Librairie Sandoz et Fischbacher, 1879 [1874]. In-8°, 411, 61, iv-236 pp. (qqs ff. non coupés, rares  
 soul. crayon en début de vol., bon état intérieur). Rel. demi-chagrin vert foncé, plats de papier, dos titré  
 doré à nerfs (coupes frottées, bon état général). 
 Volume 11 sur le théologie johannique complet en soi, constituant la 6e et dernière partie de la collection. 
 Avec relié а la suite, la préface et l'introduction générale de la série, ainsi que le tome de table générale des  
 matières qui comprend par ordre alphabétique tous les noms propres de l'Ancien et du Nouveau  
 Testament et des principaux points de dogmatique, de morale, etc. ainsi qu'un répertoire des passages  
 Bibliques expliqués dans les notes. 
  € 200,00 

 56 .- ROCA (Abbé), 
 Le Christ, le Pape et la démocratie. 
 Paris, Garnier Frères, 1886. 2e mille. In-8°, 304 pp. (rares rouss. mais parfois plus concentrées). Br., non  
 coupé (couv. lég; us.). Bon état général. 
 # Caillet iii-9516 : ‘Rien de plus actuel et de plus vivant que cette œuvre énergique, où passe un grand  
 souffle de liberté, et où retentissent d'un bout а l'autre, les trompettes sacrées de la rédemption, des   
 peuples sonnant tantôt le couvre-feu des temps anciens, tantôt la diane des temps nouveaux, toujours et  
 partout la générale du Christ et le rappel du libérateur, sur des airs inconnus de la chaire romaine’. # pas  
 dans Dorbon, ni Guaïta. 
               Vendu 

 57 .- ROCA (Abbé), 
 La crise fatale et le salut de l'Europe. Étude critique sur les missions de M. de Saint-Yves. 
 Paris, Garnier frères, 1885, 5e éd. In-12°, 124 pp. (petites déchirures en fond de cahier et sans manque au  
 dernier feuillet, sans affecter la lecture). Br. (couv. restaurée, 1er de couv. d'origine uniquement). 
 # Dorbon 4177 : ‘Très rare ! C'est l'étude la plus substantielle qui ait été faite sur l'œuvre de Saint-Yves  
 d'Alveydre’ ; # Guaïta 905 : ‘Édition épuisée’ ; # Caillet iii-9517.  Vendu 

 58 .- ROCA (Abbé), 
 Le Christ, le Pape et la démocratie. 
 Paris, Garnier Frères, 1884. E.O. In-8°, 304 pp. (rares rouss. mais parfois plus concentrées). Br., non coupé.  
 Bon état général. 
 # Caillet iii-9516 : ‘Rien de plus actuel et de plus vivant que cette œuvre énergique, où passe un grand  
 souffle de liberté, et où retentissent d'un bout а l'autre, les trompettes sacrées de la rédemption, des  
 peuples sonnant tantôt le couvre-feu des temps anciens, tantôt la diane des temps nouveaux, toujours et  
 partout la générale du Christ et le rappel du libérateur, sur des airs inconnus de la chaire romaine’. # pas  
 dans Dorbon, ni Guaïta. 
              Vendu 

 59 .- ROCHEDIEU P., 
 Sous l'épreuve - sermons prêchés а Bruxelles pendant la guerre. 
 Bruxelles, Imprimerie évangélique, 1916. In-8°, 171 pp. Br. (couv. lég. défr., bon état). Peu courant. 

 € 13,00 

 60 .- SAINT JEAN CHRYSOSTOME, 
 Œuvres complètes (11 volumes - COMPLET). 
 Traduites pour la première fois en français sous la direction de M. Jeannin. 
 Arras, Sueue-Charruey, 1887 - 1888, E.O. de la trad. 11 vol. in-4°, 627, 576, 581, 591, 608, 592, 612, 604,  
 618, 639, 642-lxx pp. (qqs défauts (petites déchirures, mouill. sur les 2 prem. ff du t. 5), mais somme toute,  
 bon état intérieur). Br. (couv. +/- us., manque le 4e de couv. au t.v, dos cassés avec manques aux tomes 10  



 et 11, qqs rouss. ou pâles mouill. sur les couv.) 

 
 RARE ensemble complet. # Wiki : Jean Chrysostome, né а Antioche entre 344 et 3491, et mort en 407 près  
 de Comana, a été archevêque de Constantinople et l'un des pères de l'Église grecque. Son éloquence est а   
 l'origine de son surnom de ‘ Chrysostome ‘ (en grec ancien χρυσόστομος/chrysуstomos, littéralement ‘  
 Bouche d'or ‘). Sa rigueur et son zèle réformateur l'ont conduit а l'exil et а la mort. 
 C'est un saint et un docteur de l'Église catholique, de l'Église orthodoxe et de l'Église copte, fêté le 13  
 septembre en Occident et le 30 janvier en Orient. 
        
      € 850,00 
 

 
 
 
 
 
 

 61 .- SEDIR, 
 Le royaume de Dieu. 
 Paris, Bibliothèque des ‘Amitiés spirituelles’, S.D. In-8°, 230 pp. Br., avec jaquette, très bon état. 

 € 17,00 

 

 Esotérisme, Sciences occultes, Symbolisme 

 62 .- AGRIPPA DE NETTESHEIM Henri Corneille, 
 Sur la noblesse, et excellence du sexe féminin, de sa prééminence sur l'autre sexe *…+. Avec le traité sur  
 l'incertitude, aussi bien que la vanité des sciences et des arts. 
 Traduit par M. de Gueudeville. 
 Leiden, Theodore Haak, 1726. 2 vol. (sur 3) in-12°, Frontispice-[12]-4-[10]-1 à 429, 430 à 910 pp., avec un  
 portrait d'Agrippa (2 ff. en double et insérés par erreur avant la préface du t.i, coin inférieur du t.i lég. rongé,  
 ex. lég. bruni). Rel. plein veau, filets d'encadrement à froid sur les plats, dos fleuronnés dorés avec étique.  
 cuir titrée dorées à nerfs, tr. rouges (3 coiffes absentes, épidermures, coupes et coins fort émoussés;  
 solide).  
 
 PROVENANCE : F.J.F. Escalle (docteur en sciences, ex-libris aux contreplats sup.) et Eli Star (ms. sur la garde). 

 
La première partie (+/- 200 pp.) se consacre а l'ouvrage sur la Prééminence des femmes et les 
sacrements du mariage, suivie des chapitres (1 а 71 sur 102, manque un 3e volume) traitant de la 
poésie, de l'art de Lulle, de la gnomancie, de Pythagore, de la musique, de l'optique, de l'astronomie, 
l'astrologie judiciaire, la physiognomie, l'aruspice, la magie mathématique et naturelle, la goécie, la 
nécromancie, la théurgie, la cabale, sur l'âme, etc. # Caillet i-92. 
   
€ 425,00 
 
 
 
 

63.- ANONYME, 
 Éclaircissemens historiques et politiques sur l'antiquité du monde ou sur l'organisation politique des  
 gouvernemens sub-lunaires religieux et civils de l'enseignement public : de leurs variations et de leurs causes  

 S.l.n.d. In-4° de +/- 75 pp. avec un tableau récapitulatif sur 2 ff. volants. Avec des corrections et ajouts,  
 vraisemblablement du même auteur mais plus tardifs et d'une écriture tremblante. Rel. demi-veau, plats  
 de papier, dos lisse orné doré et avec étiq. cuir rouge titrée dorée (queue du dos restaurée sommairement). 
   
 MANUSCRIT D'OCCULTISME INÉDIT, vraisemblablement à dater de 1824 ou 1825, dans lequel l'auteur explique  



les changements politiques et sociaux du monde comme des ‘émanations d'un 
méchanisme politique dérivé lui-même de l'organisme céleste, qui permet d'admettre ou 
de supposer une distinction entre le ciel visible et étoilé régulateur des établissements 
sociaux, et un ciel intellectuel ou idéal, ordonnateur de tous les éléments, de tous les 
dogmes qui séparent la divinité du corps organique, la spiritualité du matérialisme’. 
L'auteur développe cette théorie de ‘Gouvernement et enseignement public secret ou 
mystérieux du monde Sub-lunaire’ par de savants calculs et l'application du Calendrier 
des différents signes du zodiaque des périodes suivies durant chaque mois d'une année 
divine. 
Cet ouvrage serait la suite d’un essai perdu mentionné plusieurs fois dans notre 
exemplaire et qui porterait le titre « Essai ébauché d’un tableau comparatif des âges des 
périodes zodiacales des signes du taureau et du bélier et de leurs rapports tant entre eux 
qu’avec les âges de périodes du gouvernement du monde sub-lunaire, qui peut servir  
de calendrier historique et de plan pour l’étude, la composition et la rédaction de 
l’histoire religieuse et profane […] ». 

 

 
 PROVENANCES : ABBÉ MELINGE (ALTA : 1842-1933), curé de Morigny qui fut excommunié suite а ses  
 commentaires de Saint Paul jugés peu orthodoxes. Il fut le successeur de Péladan au Suprême Conseil de   
 l'Ordre Cabalistique de la R+C. ET : RENÉ ALLENDY (1889-1942) célèbre médecin homéopathe et  
 psychanalyste français versé en occultisme et fondateur avec René Laforgue et Marie Bonaparte de la  
 Société psychanalytique de Paris en 1926. Très connu pour ses ouvrages ‘Le symbolisme des nombres’ et  
 ‘Essai d'aritmosophie’ etc. (ex-libris mss sur la garde sup.).       € 6.500,00 
               

 

 64 .- ANONYME, 
 Le royaume de Théophilos ou Le 1500e anniversaire de l'école. 

S.l.n.n., 1993, E.O. In-8°, 197 pp. Rel. cartonnée marbrée, étiq. de titre sur le plat sup. 
Tirage unique à 144 exemplaires seulement. Celui-ci, un des 30 exemplaires du tirage 
de tête, reliés et recouverts d'une fine feuille de papier à la cuve bleu, réservés aux 
ambassadeurs du Royaume de Théophilos. Exemplaire numéroté à la plume 8, 
spécialement imprimé pour François Laloge. 

 
 Le Royaume de Théophilos et son École d'ésotérisme chrétien demeurent secrets  
 depuis quinze siècles. Cet ouvrage présente pour la première fois l'École, son histoire  

et son fonctionnement. Deux raisons ont motivé cette démarche exceptionnelle : le 
1500e anniversaire de l'École, le changement récent de son emplacement 



géographique. 
              € 400,00  

 65 .- BASIAUX-DEFRANCE P., 
 Les quatre fils Aymon au Pays du Graal. 
 S.l., éditions de l'onde, 1938, E.O. In-8°, 74 pp. Br. (couv. lég. us. et +/- défr., bon état intérieur). RARE. 
 DÉDICACÉ а Paul Le Cour (1871 - 1954), fondateur de la première Société d'études atlantéennes (1926) et  
 de la revue ‘Atlantis’ (1927). € 240,00 

 66 .- BURET D.,  
 1) Esprit de Vérité ou Métaphysique des Esprits. [RELIÉ AVEC 6 AUTRES TOMES - DE TOUTE RARETÉ]. 
 Paris, A. Petit-Pierre 1856, E.O. In-12°, 199 pp. (qqs rouss., tables des ouvrages inscrits à la plume sur la  
 garde sup.). Rel. de l'ép. : demi-veau bleu nuit, plats de papier, dos orné de triple filets dorés et titré doré  
 (rel Lég. us., bon état général). # Caillet i-1802 : ‘Ouvrage peu commun’ ; # Guaïta 114 (idem) ; # pas dans Dorbon. 
  
 RELIÉS А LA SUITE : 2) PERRAULT François. ‘ L'Antidemon de Mascon ou histoire  
 particulière et véritable de ce qu'un démon a fait et dit а Mascon en la maison du  
 Sieur François Perrault. Nouvelle éd. comprenant une étude comparative de la  

 richesse réelle et de la richesse de convention par le Cte PERRAULT DE JOTEMPS’.  

 Bourg-en-Bresse, Milliet-Bottier 1853 (82 pp). # Dorbon 3615 ‘Édition recherchée’ ;  
 # Caillet iii-8530 : ‘Ouvrage curieux et rare’. # Guaïta 828 (1653).  
 3) HUGUET Hilarion : ‘Du Somnambulisme médical ou Esquisse de Nososcopie  

 Dynamo-Therapique’. Paris, l'Auteur, 1857 (v-72 pp.). # Caillet ii-5315.  
 4) MONGRUEL (L.-P.). ‘Traité sur le Magnétisme Animal, contenant 1° Un précis  

 Historique sur la matière. 2° Une dissertation succincte sur les influences occultes  

 qui dominent l'homme. 3° Une courte appréciation de l'avenir du Magnétisme. 4°  
 Une notice sur la Sybille Moderne et sur ses facultés somnambuliques. 5° Des  
 preuves positives d'une Lucidité prodigieuse. 6° Des conseils а ceux qui veulent la  
 consulter avec fruit’. Paris, l'Auteur, 1850 (15pp.) # Caillet iii-7658. 
 5) MONTGRUEL (L.-P.). ‘Prodiges et Merveilles de l'Esprit Humain sous l'influence  
 magnétique. Vérité du Magnétisme *…+ Ce qu'est le Somnambulisme *…+. La Sybille Moderne *…+. Le  
 Somnambulisme devant les grands et les puissants *…+. L'avenir révélé par les songes *…+. Curieuses prophéties  
 politiques *…+. Paris, l'Auteur, 1849 (92pp.) # Caillet iii-7659 (E.O.).  
 6) (LEDDERHOSE Karl Friedrich) ‘Les voies merveilleuses de Dieu envers Charles-Dominique de Gasser, Baron de  
 Thourn, de Schwitz’. Paris, Meyrueis, 1856 (106pp., petite et pâle mouill. marginale)  
 7) (MADROLLE Antoine) ‘L'ESPRIT SAINT DES TABLES ANIMEES démonstratif de l'innocence des corps et du péché  
 des esprits *…+ OU Le Sacerdoce et la Cène des Ames de tout le genre humain.- Constituant les 6e et 7e  
 Trompettes de l'Avènement du Roi des Rois *…+.- Les grands signes annoncés par l'Evangile.- De la Guerre  
 d'Orient.- De la Venue d'Elie.- De l'Enchainement de Satan.- De la Renaissance des Âmes.- Et enfin d'une Ère et  
 d'une Terre Nouvelles’. Paris, Dentu, (c. 1850) (72pp.). # Caillet iii-6942 : ‘Curieuse dissertation sur l'Apocalypse  
 par un disciple de VINTRAS’. 
              € 1.200,00 

 67 .- CATTIAUX Louis, 
 Le message retrouvé ou L'horloge de la nuit et du jour de Dieu. 
 Grez-Doiceau, Beya éditions, 2007. In-16°, xxiii-416 pp. Br., neuf. 

 € 15,00 

 68 .- CHARBONNEAU-LASSAY Louis, 
 L'Esotérisme de quelques Symboles Géométriques Chrétiens. 
 Avec une illustration et vingt-huit reproductions de figures gravées sur bois. Notice introductive par  
 Georges Tamos. Appendice par Réné Mutel. 
 Paris, éditions Traditionnelles, 1977. In-8°, 53 pp., fig. dans le texte. Br. (couv. lég. défr., bon état). 

 € 18,00 



 69 .- LAGRANGE Ch., 
 Mathématique de l'histoire (géométrie et cinématique). Lois de Brück. Chronologie géodésique de la Bible.  
 La grande pyramide. 
 Bruxelles, Librairie Kiessling, 1925, 2e éd. Fort in-8°, iii-932 pp., avec 27 figures et des planches dépliantes 
 (2 cahiers discrètement restaurés, un petit point de colle en fond de cahier entre deux ff. dans la table in  
 fine, intérieur très frais). Br. (‘mors’ du plat inf. restauré). RARE. 

 € 200,00 

 70 .- LAGRANGE Charles, 
 Leçons sur la Parole de Dieu précédées d'une lettre а S.M. Albert, Roi des belges. Leçons i - xii. 
 Bruxelles, Liège, Office de publicité, Georges Thone, s.d. 2e éd. Fort in-8°, 557 pp. (2 ou 3 petites taches  
 marginales en début d'ouvrage). Br. (couv. us. essent. au dos, avec petits manques en queue et tête,  
 manque 1 coin du 1er de couv., texte du 4 de couv. part. frotté et absent, état correct). 

 € 25,00 

 71 .- LE BLUET Pierre (VAN GOETHEM Ferdinand), 
 Les symboles de l'art classique et neo-classique. 
 (Anvers), s.n., 1934. In-8°, reproduction sur papier photographique ‘Ferro-prusiatte’, en cahiers libres  
 non rognés, avec la lettre de présentation sur f. volant au Roi Léopold iii, 114 pp., avec une reproduction en  
 frise d'une dans dionysiaque et 32 fig. dans le texte. Sur papier bleu, texte imprimé en blanc. Sous couv.  
 imprimée et illustrée (petites déch. au dos). TRÈS RARE. 
 Dixième et dernier manuscrit de la série comprenant les chapitres : ‘Les conceptions de l'architecture dans  
 les arts-plastiques ; Les symboles de l'architecture classique ; les symboles de la sculpture dans l'antiquité   
 et la Renaissance ; le symbolisme abstrait dans l'art ; le symbolisme des couleurs et des sons harmoniques’,  
 etc. 
              € 30,00 

 72 .- LUGUET Henry, DE LA ROCHELLE Jean, 
 Essai d'analyse et de critique sur le texte inédit du Traité de l'âme de Jean de La Rochelle. 
 Paris, A. Durand et Pedone Lauriel, 1875. In-8°, 491 pp. (rares pet. rousseurs, bon état intérieur). Br.  
 (couv. doublée +/- défr. avec petits manques au dos us., solide néanmoins, intérieur non coupé).  
 PROVENANCE : ELI STAR (sic.), pseud. de Eugène Jacob, disciple du Rosicrucien P. Christian (ms. sur la garde  
 # P. DUJOLS : ‘C'est, peut-être, un des ouvrages les plus savants qui aient été consacrés а l'étude de l'âme  
 humaine, а ses facultés et а ses propriétés. L'auteur y traite aussi des anges et des sphères d'après les   
 auteurs arabes; de l'émanation rejetée par les scolastiques; de la composition de l'être et de l'essence; de la  
 pluralité des formes; de la forme séparable et de la forme inséparable; du lieu de l'âme et de des puissances, 
 etc.’ 
              € 150,00 

 73 .- MARQUES-RIVIERE Jean, 
 Histoire des Doctrines ésotériques. Les Initiations égyptiennes - Les Mystères grecs - Les Esséniens et les  
 Thérapeutes - La Kabbale juive - La Gnose et les Gnostiques - L'Esotérisme cathare - L'Esotérisme des Templiers  

 Avec sept figures. 
 Paris, Editions Payot, ‘Bibliothèque historique’. 1940, E.O. In-8°, 362 pp. Rel. demi-percaline verte à coins,  
 plats de papier, dos lisse avec étiq. cuir titrée or, couv. conservées (rel. très lég. passée). Bon état. 

 € 15,00 

 74 .- PORTAL Frédéric, 
 Des Couleurs Symboliques dans l'Antiquité, le Moyen-Age et les Temps Modernes. 
 Avant-Propos Jean-Claude Cuin. 
 Paris, éditions de la Maisnie, 1975. In-8°, 312 pp. (tampon FM sur 2 pp.). Br., bon état. 

 € 15,00 

 75 .- ROLT-WHEELER Francis, 
 Les manuels du néophyte. I. Les colonnades de l'instruction. [- 2. Les portails de l'Au-delà.- 3. Les pouvoirs  



 psychiques]. 
 Cimiez, éditions Adonaïs, s.d. (1956). E.O. 3 vol. in-12° oblong, +/- 150 ff. par volume, qqs illustrations hors  
 texte, signé par l'auteur (qqs soul. propres sur 3 ou 4 ff. en début du t.i, très bon état intérieur). 
 Rel. demi-percaline verte ou brique, plats de papier, dos lisses muets (petite déchirure de la percaline au niveau du  
 mors du plats sup. du tome iii, garde sup. du t.ii frottée, très bon état par ailleurs). 

 
  
RARISSIME ÉDITION ORIGINALE de ces cours de Rolt-Wheeler (1876 - 1960), 
célèbre astrologue et occultiste, docteur en théologie et philosophie, qui fût 
également prêtre anglican et aumônier а New-York pendant 20 ans et fondateur 
de la revue ésotérique ‘ Astrosophie ‘ en 1929, nous offre ici un cours par 
correspondance des premiers degrés qui conduisent à l'Initiation. Voici ce que 
l'auteur nous dit dans son introduction : ‘Celui qui cherche les connaissances 
initiatiques ne sait pas où s'appuyer *…+. Les manuels du Néophyte ont l'intention  

de couvrir, d'une manière simple et directe, toutes les lignes ésotériques, symboliques, cabbalistiques, occultes, hermétiques 
et mystiques qui conduisent а l'Initiation *…+. 
  € 2.700,00 

 76 .- SAVORET A. (GWALWYS AB), 
 Lot de 5 ouvrages : La voie des ancêtres [- A propos de la question Aryenne.- Trois problèmes astrologiques.-  
 Qu'est-ce que l'alchimie? .- Preuves et…Épreuves de l'astrologie+. 
 Paris, éditions psyché, Heugel, de 1931 à 1952. 5 vol. In-12° brochés ou agrafés, 119, 45, 23, 31, 43 pp.,  
 qqs illustrations (le vol. ‘la voie des ancêtres’ est en moins bon état, manque le dos, mouillure pâle et  
 tache en tête du vol., les autres volumes sont bons).  

 € 100,00 

 77 .- SOUZENELLE Annick (de), 
 Le symbolisme du corps humain. De l'arbre de vie au schéma corporel. 
 St-Jean-de-Braye, Editions Dangles, Collection : ‘Horizons ésotériques’, 1987, 467 pp., nombreuses  
 illustrations, br., quelques soulignures au crayon, sinon bon état.. 

 € 16,00 

 78 .- SWEDENBORG Emmanuel, 
 Arcanes célestes ou l’Écriture Sainte ou Parole du Seigneur dévoilée ainsi que les merveilles qui ont été vues  

dans le monde des esprits et dans le ciel des anges [Index méthodique, ou Table alphabétique et analytique de ce 
qui est contenu dans les Arcanes célestes].  

 Publié en latin de 1749 ) 1756 et traduit par J.F.E. Le Boys des Guays. 
 Saint Amand, Librairie de la Nouvelle Jérusalme, Porte, de 1841 à 1854 (E.O. de la trad.) et de 1863-1864  
 pour les 2 vol. d'index. 18 vol. in-8° reliés demi-percaline, plats de papier marbré, dos lisses avec étiq. cuir 
  titrées dorées. # INTROUVABLE ÉDITION ORIGINALE de la traduction française de cet ouvrage capital de  
 Swedenborg, qui contient les commentaires des deux premiers livres du Pentateuque, de Moïse, la Genèse  
 et l'exode. Avec les deux volumes de supplément qui furent publiés plus tardivement et que l'on ne trouve  
 que rarement ensemble. 
              Vendu 

 79 .- SWEDENBORG Emmanuel, 
L'Apocalypse expliquée selon le sens spirituel où sont révélés les arcanes qui 
y sont prédits, et qui jusqu'à présent ont été profondément cachés. 

(7 volumes - COMPLET). 
Ouvrage posthume d'Emmanuel Swedenborg. Traduit du latin par J.-F.-E. le 
Boys des Guays. Saint-Amand, Paris, Londres, Librairie de la Nouvelle 
Jérusalem, Porte, Minot, Treuttel et Wurtz, Swedenborg's printing Society, 
1855. 7 vol. in-8°, 588, 591, 555, 480, 513, 418,456 pp. (pâle mouill. en  

 gouttière du t.iii, qqs ff. lég. brunis, qqs petits défauts, bon état général  
 néanmoins).  



 Brochés, sous couverture cartonnée, titres et tomaison en noir sur les dos. 

 
 DE TOUTE RARETÉ - # Caillet iii-10453 : Swedenborg était un voyant et mystique illustre, né а Stockholm en 1688,  
 mort а Londres en 1772. Fils d'un professeur de théologie d'Upsal, évêque de Skara. Vers 1744, il eut а Londres  

 une vision qui détermina sa vocation d'instructeur religieux, et а partir de cette époque il commença la publication  
 de ses innombrables ouvrages sur ‘La Nouvelle Jérusalem’, nom mystique qu'il donna а sa religion. Swedenborg a  
 donné de nombreuses preuves de ses facultés de vue а distance et de divination. # Guaïta 2132 ; # pas dans  
 Dorbon.             € 1.400,00

                

 80 .- TEUGELS Jean, 
 L'unité. 
 Illustrations d'Aubin Pasque (10 dessins). 
 Paris, ‘Ca Ira’ - chez Madame Jean Teugels, 1950, exemplaire n° 370 / 1000. In-8°, 176 pp. (décharges de  
 papier collant sur les gardes). Broché. 

 € 14,00 

 

 Franc-Maçonnerie, Compagnonnage 

 81 .- (SCHLEICH Léon), 
 Essai d'Histoire de la Franc-Maçonnerie dans le Grand-Duché de Luxembourg. 
 Luxembourg, Imprimerie De la Cour Victor Buck, 1939. In-8°, Frontispice-160 pp., et planches sur papier  
 glacé. Br. Photo du Prince Frédéric des Pays-Bas. Ainsi que, dans le texte, de nombreuses reproductions  
 photographiques de personnages et de documents. 

 € 22,00 

 82 .- [ANONYME], 
 Recueil de chansons des Francs-Maçons. Vers- discours, réglemens etc. Augmenté de plusieurs pièces qui  

n'ont pas encore paru. La musique mise sur la Clef italienne avec la basse. [- Les devoirs, statuts, ou réglemens  
etc. Augmenté de plusieurs pièces qui n'ont pas encore paru. La musique mise sur la Clef italienne avec la basse.  
[- Les devoirs, statuts, ou réglemens généraux des Francs Maçons *…+. De pligten, wetten, of algemeene 
reglementen der vrye metzelaaren *…+.  

 Amsterdam, Vve Jean François Jolly, 1762, 4e éd.  

 2 tomes en 1 vol. pet. in-8°, [8]-200, [2]-125 pp., vignette sur le titre, jolis  

 bandeaux et culs-de-lampe (exemplaire très frais, pâle mouill. en tête des  

 2 gardes blanches). Rel. plein veau, double filets dorés d'encadrement sur le  

 plats, double filets dorés sur le dos muet à nerfs, tr. jaspées de rouge.  

 

  BEL EXEMPLAIRE, TRÈS RARE. 

  Ouvrage composé de chansons des Maîtres, d'un portrait de la FM, de  

 discours pour l'élection d'un Très Vénérable Grand Maître, de la philosophie  

 maçonne, des oracles, secrets, etc. Le tome relié а la suite est bilingue,  

 néerlandais en regard. # Fesch 1143 ; # Dorbon 3926.  € 1.000,00 

 83 .- [GRANDE LOGE DES PAYS-BAS], 
 Statuts de l'ordre maçonnique dans le Royaume des Pays-Bas [- Précis ]. 
 S.l.n.n., 1817. In-4°, 20, 7 pp. (tampons de la biblio. FM à 's Gravenhage et du GO des Pays-Bas). Rel. pleine 
 percaline aubergine muette, dos lisse, couv. oranges cons. (petites griffes, très bon état général, frais). 
 TRÈS RARE exemplaire de ces statuts maçonniques suivis d'un extrait du rapport présenté а la commission,  
 pour la rédaction d'un code fondamental, pour les LLL :. des Pays-Bas. Vraisemblablement l'ouvrage   



 mentionné par Fesch comme ‘resté а l'état de projet’, avec une légère variante dans le titre et qui serait  
 édité en 1819 а Bruxelles chez F:. Adolphe Stapleaux, sans ‘l'exposé des motifs’ présent dans notre  
 exemplaire (7 dern. pp.). # Fesch 1302. 
              € 300,00 

 84 .- [MONTOURCY A:.], 
 La Franc-Maçonnerie et la Bible. Introduction pour une Bible maçonnique en usage dans les ateliers de la  
 Grande Loge Unie d'Angleterre et des Grandes Loges américaines. 
 Texte traduit littéralement de la langue anglaise. 
 S.l.n.d. In-8°, 23 pp. Sous couv. cartonnée muette thermocollée. 
 Document intérieur strictement réservé, pour information, aux seuls membres de la Grande Loge de France. 
 € 20,00 

 85 .- BAYARD Jean-Pierre, 
 Le symbolisme maçonnique traditionnel. Thesaurus Latomorum. 
 Carqueiranne, Editions du Prisme / Daniel Béresniak, Editeur, 1975, 2e éd. In-8°, 576 pp. (qqs passages soul. au  
 crayon). Br., bon état. 

 € 20,00 

 86 .- BAYLOT Jean, 
 Dossier français de la Franc-Maçonnerie régulière. 
 Avec une introduction de Ernest Van Hecke. 
 Paris, ‘L'Horizon International’ - éditions Vitiano, coll. : ‘Le Pour et le Contre’. 1965, E.O. exemplaire num.  
 286 tiré sur Bouffant Capri Bibliophile. In-8°, 157 pp., qqs ill. (numéros de classement et mention d'app. en  
 tête des 3 prem. ff. part. effacés, bon état pour le reste). Broché. 

 € 15,00 

 87 .- BAZOT [Etienne-François], 
 Manuel du Franc-Maçon et guide des officiers de loge. (2 tomes en 1 vol. - COMPLET). 
 Septième édition entièrement revue, corrigée et augmentée de documents inédits. 
 Paris, Angers, Tessier et Schmidt, Cornillaud et Maige, 1845. In-12°, 261-[1 bl], 258 pp. (qqs petites rouss.  
 sans gravité, tampons ex-libris FM : ‘Bibliotheek Groot-Oosten’, ex-libris GO Nederlanden au contreplat  
 sup.). Rel. demi-percaline, plats cartonnés imprimés (lég. défr.et us, petit manque à l'étiq. papier au dos).  
 Bon état général. 

 € 130,00 

 88 .- BERTEAUX Raoul 33°, 
 Les voies initiatiques du R:.E:.A:.A:.. 
 A la gloire du Grand Architecte de l'Univers. Rite Écossais Ancien et Accepté. Suprême Conseil du Rite  
 Écossais Ancien et Accepté pour la Belgique. 
 S.l.n.n. In-8°, tapuscrit de 52 pp. avec 2 tableaux in fine. Avec une préface de Maurice F. Verbist (marques  
 mss de classement au contreplat sup.). Br. avec bande thermocollée au dos. 
 Bulletin intérieur а l'usage exclusif des membres du Rite Écossais Ancien et Accepté pour la Belgique dans la 
 juridiction du Suprême Conseil. 
  € 30,00  

 89 .- BERTEAUX Raoul 33°, 
 Le Rite Écossais Ancien et Accepté. Sa symbolique. Ses degrés supérieurs (du 15e au 33e). 
 Paris, Edimaf, 2002. In-8°, 230 pp., qqs fig. Br., comme neuf. 
 Raoul Berteaux, né en 1904 а Namur, a été initié dans la Loge ‘ Les Amis Philantropes ‘ au Grand Orient  
 de Belgique. Au lendemain de la Seconde Guerre mondiale, il fut l'un des fondateurs de la Loge ‘ Fraternité   
 ‘. En 1967, il devint Souverain Grand Commandeur du ‘ Rite Écossais Ancien et Accepté ‘. 
  € 15,00 



 90 .- BOURYCHKINE Paul, BAKOUNINE Tatiana, 
 La franc-maçonnerie en Russie. 
 Bibliographie préparée par P. Bourychkine complétée et mise au point par T. Bakounine. Préface de Roger  
 Portal. Paris, La Haye, Mouton & co, 1967. In-8°, 174 pp. (mss d'app. FM sur la garde sup.). Br. (étiq. de  
 classement au dos). 

 € 30,00 

 91 .- COLLECTIF, Grande Loge régulière de Belgique, 
 Acta macionica - volume 16 (6006). 
 Paris, Paul Cosyns, 2006. Fort in-8°, 401 pp., ill. n&b. Br., très bon état. 

 € 20,00 

 92 .- COLLECTIF, VILLARD DE HONNECOURT, 
 Travaux de Villard de Honnecourt. (LOT de 5 NUMÉROS - 1965 - 1975). 
 Paris, G.L.N.F. de 1965 à 1975. 5 vol. in-4°, 22, 43, 51, 114, 207 pp. qqs illustrations (nombr. annotations  
 au crayon sur les 5 prem. ff. t.i, qqs passages soul. au stylo). Brochés (couv. +/- défr., t. 1 sous chemise  
 cartonnée, étiq. de classement collées aux dos, annot. et tampon sur les couv., petites déch. recollées au  
 dos du dernier vol.). État très correct. 
 Les tomes 1, 2, 3, 5 et 11. Avec les articles e.a. de Baylot ‘Villard Maître maçon’ ; J. Tourniac ‘Étude sur la  
 figure du labyrinthe de Villard’ ; J. Bossu ‘Une loge maçonnique de prisonniers de guerre français en   
 Angleterre sous le 1er Empire’ ; J. Baylot et J. Granger ‘L'Aigle’ ; J. Palou ‘Intro. а l'étude des hauts grades  
 du REAA’ ; P. Mariel ‘La FM et la littérature’ ; J. Groffier ‘Le Temple d'Ézechiel et la géométrie du culte’ ; P.  
 Morlière ‘La lettre G’, etc. 
              € 50,00 

 93 .- CORNELOUP J., 
 De la Franc-Maçonnerie de Grand-Papa а la Franc-Maçonnerie de nos Petits-Fils 
 Paris, éditions Vitiano, Collection : ‘Le Pour et le Contre’, 1965, E.O., Tirage sur Bouffant Capri Bibliophile  
 AFNOR VII/ I n° 778. In-8°, 176 pp. (une phrase soul. au stylo, très rares annot. au crayon en marge, tampons 
  ex-libris). Br; (étiq. de classement collée au dos). 
 L'illustration symbolique de ‘Schibboleth’ figurant sur la couverture a été réalisée par le dessinateur Louis  
 Roche. € 20,00 

 94 .- COTTE Roger, 
 La musique maçonnique et ses musiciens. 
 Préface par le Dr Pierre Simon, Grand Maître de la Grande Loge de France. 
 Braine-le-Comte, éditions du Baucens, Bibliothèque Internationale d'Etudes Maçonniques - Volume I. 1975,  
  In-8°, 255 pp., ill. encartées (rares passages annotés ou soul. au crayon Br. (petites taches sur la couv.). 

 € 18,00 

 95 .- DE SCHAMPHELEIRE Hugo, WITTE Els, BORNÉ Fernand V., 
 Bibliografische Bijdrage tot de Geschiedenis der Belgische Vrijmetselarij 1798-1855. Essai bibliographique  
 relatif а l'histoire de la Franc-Maçonnerie belge 1798-1855. 
 Leuven, Aurelia Books, coll. ‘Aureliae Scientifica’. 1973, édition unique. In-8°, 200 pp. (léger faux pli au  
 coin sup. en fin d'ouvrage, bon état général néanmoins). Broché (lég. défr.). 

 € 30,00 

 96 .- DWELSHAUVERS-DERY V., (F :.), 
 Histoire de la franc-maçonnerie а Liège avant 1830. 1er fascicule. 
 Bruxelles, Vve J. Baertsoen, 1879. In-8°, xi-88 pp., avec un ex dono ms. de l'auteur en tête du faux-titre  
 (rares pet. rouss., tampons bibl. FM). Rel. demi-percaline, plats de papier marbré, dos lisse muet, 1er de  
 couv. découpé et contrecollé sur la garde sup. (petite trace de la colle sur le faux-titre, bon état général). 

 € 35,00 



 97 .- G:.C:.D:.R:., 
 Questions а un Franc-Maçon. TOMES 2, 3 et 4 seuls. 
 (Paris), G.C.D.R., septembre 1977 [-juillet 1978]. In-8°, 55, 48, 63 pp. (papier un peu ‘plissé’). Rel. pleine  
 percaline grise, titre ms. sur le plat sup., couv. conservées. 

 € 30,00 

 98 .- G:.C:.D:.R:., 
 Réflexions. Doctrines traditionnelles, Gnose de Princeton. 
 (Paris), G.C.D.R., Mars 5979. In-8°, 84 pp. (papier un peu ‘plissé’). Rel. pleine percaline grise, titre ms. sur  
 le plat sup., couv. conservées. 
 Avec e.a. une longue critique du point de vue et des œuvres de R. Guénon sur la FM. 
 € 15,00 

 99 .- GLOTON Edmond C:.B:.C:.S:., 
 Instruction maçonnique aux Compagnons. 
 Illustrations inédites d'Henri et Lucien Tattegrain. Délivrée exclusivement sur justification Maçonnique. 
 Paris, V:. Gloton éditeur, 5948. In-12°, 142 pp. Br. (étiq. collée au dos, num. de classement et d'app. au  
 faux titre, couv. lég. défr.). 

 € 16,00 

100 .- GOBLET D'ALVIELLA Eugène (Comte), 
 La Migration des Symboles. 
 Bruxelles, Editions Louis Musin, 1983 (E.O. Ernest Leroux, 1891). tirage limité à 3000 exemplaires. In-8°,  
 343 pp., fig. dans le texte (passages soul. au crayon, ex-libris contrecollé sur le faux titre). Broché. 

 € 15,00 

101 .- GRANDE LOGE DES PAYS-BAS [- DE FRANCE.- DU BOIS], 
 Le code maçon et la muse maçonne. Les devoirs statuts ou Réglemens généraux des Francs Maçons ; mis dans  

un nouvel ordre, et approuvés par la Grande Loge des Sept Provinces Unies des Pays-Bas. Avec un supplément, etc. 
De pligten, wetten, of algemeene reglementen der vrye metzelaaren *…+. *- Statuts et réglemens de la 
très-respectable Grand-Loge de France *…+. Avec un supplément et deux lettre circulaires de la T.R.G.L. à toutes les 
Loges régulières de France.- La muse maçonne ou Recueil de poésies diverses; odes, cantates et discours en vers et 
prose concernant la Maçonnerie *…+. 

 's Gravenhage, Paris, La Haye, Rutgerus Van Laak, s.n., idem, 1773, 1771, 1773.  

 3 tomes en 1 vol. in-8°, viii-120, [2]-46, 157-[3] pp., épitre dédicatoire signé à la  

 plume par Van Laak (éditeur), bandeaux et culs-de-lampe (intérieur frais, rares  

 petits défauts). Tampons ex-libris FM sur les titres et la tr. de tête.  

 Rel. de l'ép. : plein veau, plats ornés d'une roulette dorée d'encadrement avec  

 fleuron central doré, dos orné de feuilles d'Acacia avec étiq. cuir titrée dorée à  

 nerfs, roul. dorée sur les coupes, tranches rouges (rel. lég. us. : qqs épidermures,  

 petits accidents aux coupes, coins un peu émoussés).  

 BEL EXEMPLAIRE – FRAIS, FORT RARE ÉDITION de ces 3 tomes réunis ici par un  

 faux-titre général et commun (# Fesch 486). J.P.J. Du Bois, était secrétaire de la  

 Grande Loge des Pays-Bas fondée en 1756.  

           € 1.600,00 

102 .- GUIGUE Christian, 
 La formation maçonnique. 
 Lille, Guigue, 1993. In-8°, 303 pp., ill. en couleurs encartées (tampon ex-libris). Rel. d'éd. (étiq. de  
 classement au dos, sinon très bon état). 

 € 30,00 



103 .- HESS Walter, 
 Chevaliers et Francs-Maçons. Approche contemporaine de l'histoire du Rite Écossais Rectifié. 
 Bagnolet, éditions Ivoire-Clair, coll. :’Les architectes de la connaissance’. 2001. In-8°, 384 pp. Br., très bon 
 état. 

 € 16,00 

104 .- LACHAT Louis, 
 La Franc-Maçonnerie opérative. 
 Paris, éditions Eugène Figuière, 1934. In-12°, 221 pp. Rel. demi-percaline bleue, plats de papier, dos lisse  
 muet, couv. conservées (tampon FM sur la couv.). BEL EXEMPLAIRE. 

 € 20,00 

105 .- LANTOINE Albert, WIRTH Oswald, 
 Lettre au Souverain Pontife. 
 Préface par Oswald Wirth. 
 Paris, éditions du Symbolisme, 1937. In-12°, 213 pp. (tampon FM sur la garde sup. ‘Bibliotheek Groot- 
 Oosten’). Rel. demi-percaline bleue, plats de papier, dos lisse muet, couv. cons. Très bon état général. 

 € 60,00 

106 .- LEMAITRE Émile, 
 La Franc-Maçonnerie а Pau au xviiie siècle. 
 (Extrait du Bulletin de la Société des Sciences, Lettres et Arts de Pau, iie série, t. xlv, mois de mai-juin 1922). 
 Trabes, Lesbordes, 1922. In-8°, 14 pp. (tampons FM). Relié par une cordelette avec une bande de  
 percaline au dos et titré ms. sur le 1er de couv. 

 € 15,00 

107 .- LIGOU Daniel (ss la dir.), 
 Dictionnaire universel de la Franc-Maçonnerie. Hommes illustres - Pays - Rites - Symboles. 
 Conception et réalisation Daniel Beresniak et Myriam Psachin. 
 Paris, éditions de Navarre, éditions du Prisme, 1974. 2 forts vol. in-4°, 1398 pp., nombreuses planches,  
 bibliographie (tampon ex-libris). Reliure d'éd. en pleine percaline ornée dorée, avec les jaquettes (petites  
 déchirures sans manque aux jaquettes, sinon très bon état). 

 € 120,00 

108 .- LIGOU Daniel, 
 Chansons maçonniques 18e et 19e siècles choisies et commentées par Daniel Ligou. 
 Paris, Daniel Beresniak; Cercle des Amis de la Bibliothèque Initiatique, 1972. In-8°, 157 pp., qqs fig. dans  
 le texte. Rel. d'éd. simili cuir rouge orné doré, titré doré en long sur un dos lisse. BEL EXEMPLAIRE. 

 € 50,00 

109 .- LUQUET G.H., 
 La Franc-Maçonnerie et l'Etat en France au XVIIIème siècle. 
 Préfacé par Francis Viaud. 
 Paris, éditions Vitiano, 1963, E.O. In-8°, 347 pp. Rel. d'éd. (lég. défr., une tache sur le plat sup.). 

 € 30,00 

110 .- MATTEI Raoul. L., 
 Chronique d'un schisme maçonnique contemporain. 
 Saint-Paul, chez l'auteur, collection privée réservée aux M:.M:., 1994. In-8°, 332 pp. (envoi ms. de l'auteur  
 ?). Br. (étiq. de classement au dos, sinon très bon état). 

 € 25,00 



111 .- MAZAROZ J.-P., 
 La Franc-Maçonnerie scientifique. Les Sept Lumières Maçonniques et le suffrage universel syndical. 
 Paris, Henri Veyrier, 1987, reproduction anastatique d'un ouvrage de 1885. In-8°, 163 pp. Br., bon état  
 (nom d'une propriétaire sur la p. de titre). 

 € 14,00 

112 .- MORATA Raphaël, 
 La Franc-Maçonnerie. Les Secrets des Objets. 
 Paris, CH. Massin Editeur, s.d. 96 pp. nombr. ill. couleurs (cachet ex-libris). Rel. avec sa jaquette. 
  (étiq. de classement au dos de la jaquette). Bon état. 

 € 15,00 

113 .- MOURGUES Jean (33e), 
 Grand Collège des Rites. Libres propos. De l'ordre maçonnique. 
 Paris, Grand Collège des Rites du GOF, décembre 5979. In-8°, 70 pp. (papier un peu ‘plissé’). Rel. pleine  
 percaline grise, titre ms. sur le plat sup., couv. conservées. 

 € 20,00 

114 .- NÉGRIER Patrick, 
 La Tulip. Histoire du rite du Mot de maçon de 1637 а 1730. 
 Groslay, éditions ivoire-Clair, coll. ‘Les architectes de la Connaissance’. 2005. In-8°, 286 pp. Br., très bon état. 

 € 14,00 

115 .- ONDERDENWIJNGAARD Jan C.W., 
 Sur la voie de l'universalité. Mémoire а l'occasion du cinquentenaire de l'universala framasona ligo. 
 Paris, éditions Jean Vitiano, (1955). In-8°, 123 pp. Br. (couv. lég. défr., étiq. de classement au dos).  

 Peu courant. 

 € 16,00 

116 .- OR:. DE LIEGE (CATALOGUE DE LIVRES ET DOCUMENTS REUNIS A), 
 R.L. La Parf. Int. et l'Et. réunies Or. de Liège; Souv. Chap. et Subl. Aérop. Charles Magnette Vall. de Liège.  
 Catalogue de Livres et Documents des 16e, 17e, 18e et 19e siècles appartenant а la Loge ou а ses Membres, se 

 O. de Liège, éditions Maç. de la R.L. ‘La Parf. Intel. et l'Et. Réunies’, 5963. In-8°, 26 pp., avec un premier  
 supplément relié in fine sur 2 ff., dont un dépliant. Rel. pleine percaline bleue, copie du 1er de couv.  
 contrecollé au plat. sup., 1er de couv. cons. Très bon état. Peu courant. 

 € 30,00 

117 .- R:. E:. A:. A:. BRUXELLES 1935, 
 Cinquième Conférence Internationale des Suprêmes Conseils (R:. E:. A:. A:. ). Bruxelles 1935. 
 Bruxelles, Imprimerie Defrenne, 1935, In-8°, 104 pp., photo du groupe de délégués en frontispice. Br.  
 (couv. très lég. passée). 

 € 35,00 

118 .- SAINT-GALL Michel, 
 Dictionnaire du Rite Écossais Ancien et Accepté. Hébraïsmes et autres termes d'origine française; étrangère  
 ou inconnue. 
 Paris, éditions Télètes, 1991. 2e éd. corrigée. In-8°, 143 pp. Br. (étiq. de classement au dos, sinon très bon  
 état). 

 € 15,00 

119 .- SUPRÊME CONSEIL DU 33e DEGRÉ DU REAA, 
 Le Suprême conseil du Rite Écossais Ancien et Accepté pour la Suisse fête son centenaire 1873 - 1973. 



 S.l.n.n., 1973. Plaquette in-8°, 36 pp., avec les photos des Souverains Grands Commandeurs sur papier  
 glacé. Br., couv. rouge titrée or. (couv. très lég. us.). Bon état. 

 € 15,00 

120 .- TEISSIER C.-A., 
 Manuel général de la maçonnerie comprenant les sept grandes du Rit français, les trente-trois degrés du Rit  
 Écossais et les trois grades de la maçonnerie d'Adoption suivi d'un Formulaire pour les travaux de banquets,  

pour les affiliations, pour les installations d'at:. et inaugurations de temples, pour les baptêmes maç:. et les 
cérémonies funèbres, et d'un dictionnaire des mots usités en maçonnerie. 

 

Orné de planches avec l'explication de la pierre cubique et de la croix philosophique. 
Paris, chez Teissier, fabricant de décors maçonniques, 1856, E.O. In-8°, Front.-xii-355 pp.,  
11 planches hors texte, certaines dépliantes (très pâles et discrètes mouill. en marges de  
queue et tête d'ouvr., petites perf. d'origine aux coins du dernier f., qqs ff. parfois lég.  
brunis). Rel. demi-chagrin noir, plats de percaline, dos lisse titré doré avec larges filets et  
décors dorés (étiq. de classement au dos, percaline un peu lâche près de mors, solide).  
 
PROVENANCES : ex dono FM ms. sur la faux-titre, 
tampon de la bibliothèque de la Loge du  
Profond Silence. RARE ÉDITION ORIGINALE 
illustrée d'un frontispice signé L. Luc et 11  
intéressantes planches. # Fesch 1354-1355.  

 
             € 150,00 

121 .- TOURNIAC Jean, 
 Principes et problèmes spirituels du Rite Ecossais Rectifié et de sa chevalerie templière. 
 Paris, Dervy-Livres, coll. ‘Chemins initiatiques de la tradition occidentale’. 1969, In-8°, 352 pp., qqs hors- 
 texte (tampons ex-libris). Rel. pleine percaline bleue, dos de la couv. contrecollé au dos de la reliure, couv.  
 conservées (petite taches sur la percaline). Bon état. 

 € 16,00 

122 .- VERGEZ Raoul, 
 La Pendule à Salomon. 
 Paris, éditions René Julliard, 1957. E.O. In-8°, 343 pp. Rel. pleine percaline verte, dos lisse (étiq. collées au 
  dos et tampons FM à l'intérieur et sur les coupes). 

 € 30,00 

123 .- VIGNOLES et DU BOIS (Les Frères), 
 La lire maçonne ou recueil de chansons des francs-maçons. 
 Revu, corrigé, mis dans un nouvel ordre, et augmenté de quantité de chansons qui n'avoient point encore  
 paru. Avec les airs notés, mis sur la bonne clef, tant pour le chant que pour le violon et la flute. 
 La Haye, R. Van Laak, 1775, 3e éd. In-12°, 40, 516 pp., avec la signature ms. de l'éditeur en fin de préface  
 (rares petites taches en marge, ex-libris ms. ancien au verso du faux-titre, bon état intérieur, frais). Rel.  
 plein veau rouge, double filets d'encadrement des plats avec petits fleurons d'angle, dos avec  
 double filets dorés et étiq. cuir titrée dorée, à nerfs, tr. rouges (garde sup. absente, rel. frottée,  
 coins lég. émoussés). 

 
 RARE troisième édition (EO 1763) de cet ouvrage par Jean-Joseph Alexandre Joniot de  
 Vignoles, ‘Grand Maître Provincial pour l'étranger’ de la Grande Loge d'Angleterre et J.P.J.  
 Du Bois, secrétaire de la Grande Loge des Pays-Bas et auteur des ‘Devoirs, statuts, ou  

 reglemens generaux des francs maçons’. La lire maçonne est un des rares chansonniers  
 maçonniques importants du 18e siècle. 
            € 600,00 
             



124 .- WARTELLE Jean-Claude, 
 Les tribulations de GADLU Grand Architecte de son état. Le problème de Dieu dans la Franc-Maçonnerie. 
 Le Mans, éditions du Borrego, coll. ‘Franc-Maçonnerie, histoire et symbolisme’, 1993. In-8°, 127 pp., qqs  
 illustrations en n&b. Br., très bon état. 

 € 35,00 

125 .- WILLERMOZ Jean-Baptiste, DERMENGHEM Émile, 
 Les sommeils. Étude de Émile Dermenghem. 
 Paris, La Connaissance, coll. ‘Les documents ésotériques’. 1926. Ex. num. 87/350 sur Alfa après 20 sur  
 Hollande, seuls tirages. In-8°, portrait de Willermoz en frontispice-192 pp. Br., ex-libris de W. Oliemans au  
 contreplat sup. (couv. lég. défr.). 

 
370 exemplaires parus seulement - RARE et RECHERCHÉ. 

 
Avec une longue préface de Mr Dermenghem sur Willermoz (1730 - 1824) et la franc-maçonnerie au 
xviiie siècle, ses origines, ses rapports avec la révolution française, sur la famille de Wilermoz, ses 
œuvres inédites, ses domiciles, le martinisme, les Élus Coëns, Martinez de Pasqually, Claude de 
Saint-Martin, etc. ‘Les sommeils’ est un recueil de procès-verbaux de séances médiumniques 
auxquelles assista Willermoz. L'ouvrage est suivi d'une correspondance inédite avec le Baron de 
Turkeim,, Josephe de Maistre et au Prince Charles de Hesse-Cassel. 
               
€ 230,00 

 Judaïca, cabale 

126 .- ASCH Sholem, 
 Marie mère de Jésus. 
 Traduit de l'anglais et annoté par Eugène Bestaux. 
 Paris, Calmann-Lévy, 1951. In-8°, 532 pp. (petit manque marginal p. 10). Br. (couv. lég. défr. et us.). 

 € 14,00 

127 .- BIBLE de VENCE, DRACH David-Paul (Le Chevalier), 
 Sainte Bible de Vence en latin et en français avec des notes littéraires, critiques et historiques, des préfaces et 

des dissertations, tirées du commentaire de Dom Calmet, Abbé de Sénones, de l'abbé de Vence, et des autres 
auteurs les plus célèbres *…+. 

 Enrichie de figures et de cartes géographiques. Cinquième édition soigneusement revue, et augmentée d'un 
 grand nombre de notes, par M. DRACH, Rabbin converti et enrichie de nouvelles dissertations. 
 Paris, Bruxelles, Méquignon-havard, 1829 - 1833 (Atlas et Appendice). 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 



 
 

28 volumes in-8° et 1 vol. in-f° oblong (atlas : gardes renouvelées, assez frais avec qqs rouss. et complet de ses 37 
planches). Entre 4 et 700 pp. par volume, texte biblique (Ancien et Nouveau Testament) sur 2 colonnes français et 
latin en regard (une mouillure dans le tome 10 sur le dernier tiers du vol., qqs rouss. parfois un peu plus concentrées, 
qqs défauts sans gravité). Le volume 27 est consacré à la table générale et nous avons un 28e volume d'appendice 
avec e.a. une étude sur le zodiaque de Dendera (RAREMENT COMPLET).  
27 volumes de texte brochés, l'atlas en demi-percaline, plat sup. imprimé (rel. frottée, coins abimés ; pour le texte : 
qqs petits défauts au couv., mais en bon état dans l'ensemble néanmoins, volumes 25 et 26 sur les apocryphes non  

 coupés). N'hésitez pas à nous contacter pour de plus amples détails. 

 
 AUSSI RARE QU'IMMENSE SOMME D'ÉRUDITION de cette Bible de Vence recherchée pour sa traduction avec  
 de très nombreuses études et commentaires par l'abbé Drach, célèbre rabbin savant converti au Catholicisme.  
 Henri-François d'Orches de Vence, dit l'abbé de Vence (1676 - 1749) était précepteur des jeunes princes de  
 Lorraine. Il fut chargé de surveiller l'impression de la Bible du Père de Carrières, imprimée а Nancy, а laquelle il  
 ajouta 6 volumes d'Analyses et dissertations sur les livres de l'Ancien Testament et 2 volumes d'Analyses ou  
 Explications des Psaumes, qui donnèrent beaucoup de valeur а cette édition et qui lui valu le nom de Bible de  
 Vence.  
 
 # Caillet i-3227 : ‘Édition des plus intéressantes au point de vue Kabbalistique. Ce puissant ouvrage et vaste  
 Encyclopédie renferme aussi les 3 fameux ‘Livre des vision’ du Pasteur HERMAS’ traduits en français et précédés  
 d'une savante étude de ce remarquable ouvrage ésotérique, auquel Clément d'Alexandrie a fait de nombreux  
 emprunts dans ses ‘stromates’. Avec des dissertations sur notamment : les versions de la Vulgate et des Septante,  
 sur Hénoch, les Géants, les vrais et faux miracles, sur les nombres, les divinités des Phéniciens, l'Apparition de  
 Samuel et les évocations magiques, les Temples anciens, les démons, la musique des anciens, la magie et les  
 enchantements des serpents, la nature de l'âme et son état après la mort, l'origine de l'idolâtrie, la médecine des  
 hébreux, sur la beauté du Christ, les bons et les mauvais anges, les obsessions et possessions des démons, les  
 systèmes de Pythagore, la lycanthropie, les Évangiles apocryphes, Simon le Magicien, l'Antéchrist, etc. 
              € 4.700,00 

128 .- DUBUIS Jean, 
 Les philosophes de la nature. 
 s.l.n.d. En 72 fascicules constituant près de 1000 pages d'enseignements initiatiques, avec des illustrations,  

figures et tableaux (en ff. libres, intéressantes annotations manuscrites du précédent propriétaire, bande de renfort 
au dos du fasc.1, qqs petits défauts).  

     
ÉDITION ORIGINALE de ce cours de cabale par Jean Dubuis, créateur en 1979 de l'association  

‘Les Philosophes de la Nature ‘. Jean Dubuis s'est aplliqué а expliquer la structure de 
l'Homme et de l'Univers et cherchera, par le biais de son ‘cours de Qabal’ а éclairer  
l'étudiant sur le sens de sa vie en le libérant de toute superstition par la réflexion et le travail 
sur soi. Ces cours sont а la fois théoriques et pratiques (rituels, oratoires, etc.) et renferment 
une somme de connaissances assez considérable pour tout étudiant désireux d'avancer sur le 
sentier de la connaissance afin de devenir un véritable qabaliste. 
                                                                    € 1.600,00 
                                                                                                              
 

29.- FLEG Edmond, 
 Anthologie juive. Des Origines а nos jours. 
 Edition intégrale. 
 Paris, Flammarion édition, 1956, 651 pp., rel. cartonnée, un mors très légèrement abîmé, sinon bon état. 

 € 22,00 

130 .- FORTUNE Dion, 
 La Cabale Mystique. 
 Traduit de l'Anglais par Gabriel Trarieux d' Egmont. 
 Paris, éditions Adyar, 1937, E.O. In-8°, 339 pp., 3 diagrammes. Br. (couv. lég. défr. et brunie, bon état intérieur). 



 € 18,00 

131 .- GILLABERT Émile, 
 Moïse et le phénomène judéo-chrétien. 
 Montélimar, éd. Métanoïa, 1976. In-8°, 285 pp. Br., très bon état. 

 € 35,00 

 

 Littérature initiatique, Contes, Fables et Légendes 

132 .- ASSOCIATION INTERNATIONALE DES ETUDES FRANCAISES, 
 Le néologisme dans la langue et dans la littérature. Marivaux. La mythologie dans la littérature au xvie et xviie  
 siècle. 
 Paris, Les Belles Lettres, 1973. In-8°, 436 pp., non coupé. Br. (couv. lég. passée, bon état). 

 € 14,00 

133 .- CERVANTES SAAVEDRA Miguel (de), 
 L'ingénieux Hidalgo Don Quichotte De La Mancha (4 VOLUMES - COMPLET). 
 Illustrations de Daniel Urrabieta Ortiz y Vierge dit Daniel Vierge. 
 Paris, Jean De Bonnot, 1969-1970. Forts in-8°, xxvi-373, 396, 414, 422 pp., nombreuses illustrations. Rel.  
 d'éd. pleines percalines richement ornées dorées. Très bon état. 

 € 60,00 

134 .- RABELAIS François, 
 Œuvres complètes de Rabelais . Gargantua. [- Pantagruel. - Le tiers livre. - Le quart livre. - Le cinquiesme livre.  
 Lettres et écrits divers]. (5 VOLUMES - COMPLET). 
 Texte établi et présenté par Jean Plattard. 
 Paris, Société Les Belles Lettres, Guillaume Budé, 1938 [- 1929], In-8°, lxi-252, 219, 313, 332 399 pp. (qqs  
 petites rouss. essentiellement sur les ff. liminaires). Br., non coupés, bon état (petite déch. au coin du plat  
 inf. t. v, protégés sous kraft, lég. bruni).. 
 2e édition revue et corrigée pour le t. I, originales de 1929 pour les autres. 
 € 68,00 

135 .- SOLOVIOFF W.-S., 
 Les Mages. 
 Roman Occulte du XVIIIème siècle, traduit du russe par Maurice Luquet. 
 Paris, Librairie Hermétique, 1910, In-12°, 252 pp., br., couverture imprimée 2 couleurs, petit manque sur  
 le dos. 
 # Caillet n°10262). Tome 1 seul paru : Cagliostro en Russie. 
 € 50,00 

 

 Magie, Sorcellerie, Vaudou, Spiritisme, Chamanisme 
 

136 .- BERSEZ Jacques (préf. notes et trad.), 
 Le secret des secrets, Ou le véritable grimoire par Tosgraec. 
 Traduit du latin par Michaëlla. 
 Villeneuve-Sur-Bellot, éd. Jacques Bersez, 1987. In-8°, 160 pp. avec des fig. et pentacles in fine. Broché. 

 € 38,00 

137 .- BLANCHET Adrien, 
 Note sur un talisman gnostique trouvé а Saléon. Extrait du bulletin archéologique - 1918. 
 Paris, Imprimerie nationale, 1918. Gr. in-8°, 7 pp. attachés par une cordelette. Avec un envoi ms. sur le  



 1er de couv. Avec qqs figures dans le texte.  

 € 30,00 

138 .- CHOCHOD Louis, 
 Occultisme et Magie en Extrême-Orient. Inde - Indochine - Chine. 
 Paris, éditions Payot, 1949. In-8°, 404 pp., figures dans le texte (tampon ex-libris). Br. (couv. lég. us. avec  
 une étiq. contrecollée au dos). 

 € 15,00 

139 .- DENIS Léon, 
 Après la mort - Exposé de la doctrine des esprits. 
 Solution scientifique et rationnelle des problèmes de la vie et de la mort - Nature et destinée de l'être  
 humain - Les vies successives. 
 Paris, éditions Jean Meyer, coll. ‘Bibliothèque de philosophie spiritualiste moderne et des sciences psychiques’.  

 1958, In-8°, 349 pp. Br. (1er de couv. lég. plié, très bon état par ailleurs). 

 € 13,00 

140 .- GILBERT Émile, 
 Philtres, charmes, poisons. Antiquité, Moyen Âge, Renaissance, Temps modernes. 
 Alençon, Gutenberg Reprint, 1982. In-8°, 84 pp. Br., très bel exemplaire, comme neuf. 

 € 30,00 

141 .- GROFF William, 
 Études sur la sorcellerie ou Le rôle que la Bible a joué chez les sorciers. 

Le Caire, s.n., 1897. In-4°, Extrait des mémoires de l'institut égyptien de la p. 337 à 415., 
avec une 50aine de feuillets blancs reliés à la suite (papier un peu plissé en marge inf., 
très bon état par ailleurs).  

Rel. demi-veau à coins, plats de papier, dos titré doré en long (BELLE RELIURE, bon état 
général). TRÈS RARE. 
           € 450,00 

  

142 .- LACHAUD René, 
 Magie et initiation en Egypte pharaonique. 
 Dessins originaux d'Isis Arnoux Lachaud. Edition sous la direction de Aline Apostolska. 
 France, Dangles, 1995. In-8° carré, 295 pp., ill. et photos n&b et couleurs. Br., bon état général. 

 € 35,00 

143 .- LEONARD Jean L. B., 
 La grande initiation secrète. 
 Bruxelles, Editions P.I.C., Collection : Savoir et connaître, 1967, 303 pp., très nombreuses illustrations, Br. 
 (petite déchirure au nerfs du plat inf., pet. us., bon état intérieur). 

 € 15,00 

144 .- LOUTY Pierre, 
 Sorcier es-tu là ? L'étrange en Limousin. 
 Illustrations d'Emmanuel Verger. 
 Neuvic-Entier, éditions de l'Amicale de La Veytizou, 1994. In-8°, 314 pp., ill. et photos dans le texte. Br.,  
 bon état. 

 € 20,00 

145 .- MORYASON Alexandre, 
 La Lumière sur le Royaume ou Pratique de la Magie Sacrée au quotidien. 



 Courbevoie, à compte d'auteur, 2000, 2e éd. revue, annotée et augmentée. Fort in-8°, 523 pp., nombr. fig.  
 dans le texte. Reliure d'édition. Très bon état. 

 € 50,00 

146 .- PORTE DU TRAIT DES AGES (Aimé Anthelme, pseud. de), 
 Étude magiques et philosophiques. Théories diverses de l'envoûtement. Corps astral. Extériorisation de la  
 sensibilité. L'âme humaine. 
 Paris, Librairie du magnétisme, 1903, 2e édition. In-12°, [1]-39, 16 (catalogue de la librairie) pp. (mention  
 d'app. et ex-libris). Br. (couv. lég. défr., 2 bandes de renfort en fond de cahier, bon état général néanmoins).  
 Peu courant. 
 # Caillet III-8870. Aimé Anthelme était littérateur et psychiste français, né а St-Michel de Maurienne  
 (Savoie) le 23 octobre 1883, collaborateur du journal le Progrès et romancier de grande valeur. Il a   
 également écrits d'autres ouvrages intéressants en occultisme et magie. # Pas dans Dorbon. 
              € 40,00 

147 .- QUESTIN Marc-Louis, 
 Traité pratique de magie celte. La voie sacrée d'Excalibur. 
 Dessins originaux de Sacha Topalovic. 
 Paris, Editions Trajectoire, 2001, in-8°, 439 pp., br., très bon état. 

 € 40,00 

148 .- RANDOLPH Pascal Bewerly, 
 Magia Sexualis. 
 Traduction française par Maria de Naglowska éditée par Guy Le Prat. 
 Paris, Pour le compte de l'index, Documentation ‘Marginales 1’ vol. 1. 1969, In-8°, portrait de l' auteur,  
 264 pp., fig. Br. (couv. défr. et renforcée au papier collant, bon état intérieur). Peu courant. 

 € 13,00 

149 .- SIMÉON T., 
 Les grands secrets de la magie antillaise. Pour toutes les circonstances de la vie. 
 Charenton, GVP éditions, 2002. In-8°, 156 pp. Br., très bon état. Peu courant. 

 € 35,00 

 

 Philosophie, Psychologie, Métaphysique, Utopies 

150 .- ALLENDY René (Dr), 
 Les Tempéraments. Essai sur une théorie physiologique des tempéraments et de leurs diathèses, avec  
 applications pratiques а l'hygiène et а la thérapeutique. Précédé d'une étude historique. 
 Paris, Vigot Frères, 1922, E.O. Fort in-8°, 366 pp. (petite déchirure marginale sans manque en queue d'1 f.,  
 1 coin manquant à 1 autre, qqs rouss., qqs marques au crayon). Br. (couv. défr. et lég. us.). État très correct à bon. 
  
 ÉDITION ORIGINALE RARE de cette grande figure du début de la psychanalyse. Docteur Réné Allendy ( 1889- 
 1942) fut médecin, homéopathe et psychanalyste. Très versé dans l'occultisme (alchimie, astrologie,  
 magie ), et notamment de Paracelse (dont il fera une biographie appréciée ‘Paracelse, le médecin maudit’  
 1937). Son ouvrage sur ‘ Le Symbolisme des nombres’ 1921, est un autre chef-d'œuvre toujours inégalé.  
 ‘Les Tempéraments ‘ analyse les quatre tempéraments dans la médecine ancienne et nouvelle, sorte de  
 jonction entre la science de l'occulte et la science. 
              € 150,00 

151 .- BOIGELOT R., 
 L'homme et l'univers. Leur origine, leur destin. L'origine de l'univers. L'origine de la vie. L'origine des espèces 



infrahumaines. [- L'origine de l'homme. Corps et âme. Le destin de l'homme et de l'univers.- Les postulats 
philosophiques du Transformisme]. (3 VOL. - COMPLET). 

 Paris, Liège, Bruxelles, éditions du Renouveau, Soledi, Rencontres 1-2-3, 1946, 5e éd. In-12°, 76, 120, 86  
 pp. (t. I non coupé). Br., bon état. 

 € 22,00 

152 .- EETVELDE Alphonse P. (Van), 
 L'homme et sa vision du monde dans la société traditionnelle négro-africaine. 
 Louvain-La-Neuve, Bruylant, 1998. In-8°, 385 pp., illustrations à pleine page. Br., très bon état. 

 € 15,00 

153 .- FREUD Sigmund, 
 Totem et Tabou. Interprétation par la psychanalyse de la vie sociale des peuples primitifs. 
 Traduit de l'allemand avec l'autorisation de l'auteur par le Dr. S. Jankélévitch. 
 Paris, Payot, 1932. In-8°, 221 pp. Rel. demi-percaline bleue, plats de papier, dos lisse titré doré.  
 BEL EXEMPLAIRE. 

 € 15,00 

154 .- JUNG Carl Gustav, 
 Les racines de la conscience. Études sur l'archétype. 
 Traduit de l'allemand par Yves Le Lay. 
 Paris, éditions Buchet/Chastel, 1971. Fort in-8°, 628 pp. (qqs passages soul. au crayon).  
 Br. (couv. lég. défr. et us.). 

 € 16,00 

155 .- TERRASSE Jean, 
 Jean-Jacques Rousseau et la quête de l'âge d'or. 
 Bruxelles, Palais des Académies, 1970. In-8°, 312 pp., non coupé. Très bon état intérieur.  

 Br. (couv. lég. us. et défr.). 

 € 16,00 

156 .- TROISFONTAINES Roger, 
 De l'existence а l'être. La philosophie de Gabriel Marcel (2 vol. - COMPLET). 
 Lettre-préface de Gabriel Marcel. 
 Namur, Louvain, Paris, Secrétariat des publications, éd. E. Nauwelaerts, éd. Vrin, Bibliothèque de la faculté  
 de philosophie et lettres de Namur, Fascicule 16 et 17. (1953). 2 vol. in-°, 415, 431 pp.  
 Avec un ENVOI MS. de l'auteur. Br. (couv. lég. passées, bon état général). 

 € 30,00 

157 .- VALLIN Georges, 
 La Perspective métaphysique. 
 Avant-propos de Paul Mus. 
 Paris, Editions Dervy-Livres, coll. ‘Mystiques et Religions’. 1977, 2e éd. In-8°, 253 pp. Br. (petites salissures 
 sur la gouttière, sinon très bel exemplaire). 

 € 32,00 

 Radiesthésie, Magnétisme, Numérologie 

158 .- ALLENDY René (Dr), 
 Le Symbolisme des Nombres. Essai d'Arithmosophie. 
 Paris, ‘Chacornac Frères’, 1948, 2e éd. (E.O. 1921), Fort in-8°, 408 pp., qqs fig. Br. (manque 1 coin du  
 premier de couv. lég. us. et défr., bon état par ailleurs). 



 € 150,00 

159 .- COLLECTIF, COLLOQUE DE ROYAUMONT, 
 Le rêve et les sociétés humaines. 
 Royaumont, s.n., 1962. In-4° (23 x 29), sous chemise cartonnée, étiq. de titre au plat sup. 

 
 ÉDITION ORIGINALE, tapuscrit de résumés des intervenants du colloque qui abordent les différents aspects  
 du rêve : physiologiques, psychologiques, logiques, sociologiques et ses expressions particulières dans les   
 différentes civilisations. Avec les articles de : R. Bastide ‘Sociologie du rêve’ ; Angelo Brelich ‘Il posto dei  
 sogni nelle concezione religiosa del mondo dei Greci’ ; Frédéric Bremer ‘Le problème neurophysiologique  
 du sommeil’ ; Roland Cahen ‘Linéaments techniques de l'interprétation des rêves en Occident’ ; Roger  
 Caillois ‘Problèmes logiques et philosphiques du rêve’ ; Henri Corbin ‘Le songe visionnaire en spiritualité  
 islamique’ ; William C. Dement ‘The psychophysiology of dreaming’ ; Martin Ebon ‘Parapshychological  
 dream studies’ ; Dorithy Eggan ‘The communication between individuals and their culture throught  
 dreams’ ; Mircea Eliade ‘Initiatory dreams and visions among the siberian shmana’ ; Toufy Fahd ‘Le rêve  
 dans la société islamique du Moyen Age’ ; Jean Lecerf ‘Le rêve dans la culture populaire arabe et  
 islamique’ ; Sonja Marjasch ‘Jungian dream theory’ ; Maria Zambrano ‘Le rêve et la création littéraire’, etc.  
               
              € 150,00 

160 .- COSTA Henri-Léon (de), 
 La superstition et les nombres fatidiques. 
 Paris, Editions Lucien Bodin, 1907, E. O. In-12°, 95 pp., br., couverture illustrée de signes ésotériques, 
              € 28,00 

161 .- DARRIULAT Jacques, 
 L'Arithmétique de la Grâce. Pascal et les Carrés Magiques. 
 Paris, Les Belles Lettres, coll. ‘L'âne d'or’ (Alain Segonds, ss. la dir.). 1994. In-8°, 150 pp., 4 figures. Br.,  
 comme neuf. Épuisé et devenu rare. 

 € 35,00 

162 .- DE VESME César (et alii), 
 Revue des études psychiques. Publication mensuelle consacrée aux recherches expérimentales et critiques  

sur les phénomènes de télépathie, télesthésie, prémonition, médiumnité, etc.  
(DE JANVIER 1901 à SEPTEMBRE 1904).  

 Ensemble de 41 revues. Les numéros 10 et 11 de 1902 en double, manquent les numéros 1, 4, 5, 6, 7, 8  
 (janvier et d'avril à août 1903 inclus), complet de janvier à septembre pour 1904 (n° 1 à 9) - illustré de qqs  
 planches hors texte (petite déchirure en fond de cahier du faux titre t.i, rares petits défauts, bon à très bon  
 état intérieur). 2 vol. in-8°, reliés demi-percaline chagrinée, plats de papier, dos lisses titrés et datés or  
 (Appartenance : CH. R. en queue des dos). (coupes frottées, rares petits défauts, bon état général). 
  
 REVUE TRÈS RARE réunissant des articles de P.-G. LEYMARIE, A. de ROCHAS, F. MYERS, DUCLAUX, Paul JOIRE,  
 etc., dirigée par César de Vesme, un des plus célèbres métapsychistes et  
 occultiste, né а Turin en 1862 et mort а Paris en 1938. En 1898, après la mort  
 de Giovanni Ermacora, Cesare Lombroso confia la rédaction de la Revue des  
 Etudes psychiques а de Vesme. En 1905, cette revue fusionne avec les Annales  
 des Sciences Psychiques que Charles Richet et le Dr W. Dariex dirigeaient, et de  
 Vesme devint son rédacteur en chef. Il fit des études approfondies avec Eusapia  
 Palladino, Stanislawa Tomczyk, Eva C., et d’autres célèbres médiums. Il fit  
 connaître les phénomènes médiumniques et sympathisa avec l’hypothèse  
 spiritualiste. Il gardait cependant certaines réserves. Il fut aussi Secrétaire  
 général de la Société des Amis de l'Institut Métapsychique Internationale (Paris)  
 de 1934 а 1938. 
                                                                    € 900,00   

163 .- DURVILLE Hector, 
 Thérapeutique magnétique. (2 vol. COMPLET). 
 Préface par Henri Durville. 



 Paris, éditions Perthuis, 1984. In-8°, 766 pp. (pagin. continue), 2 photos n&b h.t. Br, très bon état général. 

 € 40,00 

164 .- DURVILLE Henri, 
 Cours de Magnétisme personnel. Magnétisme expérimental & curatif, Hypnotisme & Suggestion. 
 Paris, éditions Henri Durville, 1920, 5e édition. Fort in-8°, 816 pp., 148 figures en n&b. dans le texte  
 (papier lég. bruni par le temps). Br., bon état général. 

 € 35,00 

165 .- PAPUS (Dr. Gérard Encausse), 
 La science des nombres. Œuvre posthume. 
 Paris, La Diffusion Scientifique, 1965. in-8°, 215pp. Br., bon état. 

 € 16,00 

166 .- ROCHAS Albert (de), 
 La suspension de la vie. Avec sept figures. 
 Paris, Drobon - Ainé, (1913). Gr. in-8°, 110 pp. Br.. Bel exemplaire, RARE en édition originale. 

 € 85,00 

167 .- SERVRANX F. & W., 
 Initiation а la radesthésie. Cours pratique. 
 Bruxelles, éditions Servranx, 1995. In-4°, 253 pp. Rel. lég. passée avec des petites traces d'usures, très  
 bon état intérieur. Peu courant. 

 € 50,00 

168 .- STEINER Rudolf, 
 La quatrième dimension. 
 Paris, Triades, 2001, in-8°, 334 pp., qqs fig., br., comme neuf. 

 € 33,00 

169 .- YN-MU, 
 Théorie et technique radiesthésique (LOT DE 8 NUMÉROS 1 а 10). 
 Bruxelles, J. Cuyvers, c. 1945. Pet. in-8° agrafés, de la p. 1 à 159 et 265 à 455 (manquent les numéros 6 et 7) 
  en pagination continue, ill. fig. et planches dépliantes et parfois volantes. INTROUVABLES.  

 
 ‘Ces fascicules traitent de la théorie et de la technique radiesthésique. Pas un mot, pas une phrase, pas un  
 chapitre ne s'y placent en forme d'amusette ou de roman pendulaire pour distraire les salons. Le pendule   
 est un outil scientifque et non un jouet au service de la bonne aventure *…*. Cet ouvrage comporte l'étude  
 du décalogue de la lumière ou l'étude des rayons électriques ; celle du décalogue physique ou des rayons  
 du spectre solaire ; le décalogue dynamique ou mouvements ; le décalogue chimique ou l'étude de la  
 matière ; le décalogue anatomique ou l'étude du corps humain ; le décalogue de la tension ou l'étude des  
 pressions sanguines ; le décalogue religieux ou l'étude des sciences religieuses. Chaque étude sera suivie  
 d'un texte qui indiquera la technique, la façon de pratique d'ériger un graphique numéraire pendulaire et  
 sa signification *…+. 
              € 80,00 

 Sociétés secrètes, Rose-Croix, Templiers, Cathares, Chevalerie 

170 .- BOUDET Henri (Abbé), 
 La Vraie Langue Celtique et le Cromleck de Rennes-les-Bains, (Aude). 
 Introduction de Jean-Pierre Deloux. Préface de Pierre Plantard de Saint-Clair.  

 BIEN COMPLET DE SA CARTE DÉPLIANTE. 



 Paris, Editions Pierre Belfond, coll. ‘Les Classiques de l'Occultisme’. 1978, réédition de l'éd. 1886. 
 In-8°, 310 pp. + 1 carte hors texte. Broché, très bon état. 

 € 30,00 

171 .- GALANOPOULOS A.G. / BACON Edward, 
 L'Atlantide. La vérité derrière la légende. 
 Traduit de l'anglais par Tanette Prigent. 
 Paris, Albin Michel, 1969, 216 pp., nombreuses illustrations en N/B et quelques photos couleurs, in et  
 hors-texte, cartonnage d'édition, jaquette légèrement défraîchie, sinon très bon état. 

 € 24,00 

172 .- GUINGUAND Maurice, 
 Falicon Pyramide templière ou la ‘Ratapignata’. 
 Beaulieu-sur-Mer, chez l'auteur, 1970, E. O. In-8°, 158 pp., nombreux schémas et photos. br., très bon état. 

 € 23,00 

173 .- LE BOSSE Michel-Vital, 
 Sur la route des Templiers en Normandie. 
 Paris, Editions Charles Corlet, ‘La Bove des Chevaliers’, 1986, In-8°, 97 pp., br., bon état. 

 € 15,00 

174 .- MAILLARD DE CHAMBURE C.-H., 
 Règle et statuts secrets des Templiers. Précédés de l'histoire de l'établissement, de la destruction et de la  
 continuation moderne de l'Ordre du temple. 
 Publiés sur les Manuscrits inédits des Archives de Dijon, de la Bibliothèque Corsini à Rome, de la  
 bibliothèque royale à Paris, et des archives de l'Ordre. 
 Paris, Dijon, Brockaus et Avenarius, Lamarche, 1840. E.O. In-8°, vii-580 pp., 2 planches hors texte et un  
 blason à pleine page (lég. brunissures ou petites taches marginales, qqs rouss. parfois un peu plus  
 concentrées, 1er cahier et couv. restaurés en fond de cahier, petits défauts…).  
 Broché (couv. us. avec petits manques, à relier idéalement).  
  
 ÉDITION ORIGINALE RARE ET RECHERCHÉE de cet ouvrage, l'un des plus  

 remarquables sur l'histoire et le procès des Templiers et qui contient le  
 texte de la règle de l'Ordre, un glossaire, des notes et est illustré des   
 caractères secrets ultilisés par les Templiers et d'un facsimilé du manuscrit .  

 # Caillet iii-1009 ; # Dorbon 6250 : ‘Très rare’. 
              € 450,00 
  

175 .- PICHON Jean-Charles, 
 Histoire universelle des sectes et des sociétés secrètes. Vol. I : Les temps anciens. Vol II : du moyen âge а nos  
 jours. 
 Lonrai, Lucien Souny Editeur, ‘Bibliothèque des Grandes Enigmes’, 1993-1994, In-4°, T. I : 314 pp. ; T II :  
 367 pp. br., couverture souple illustrée, très bon état. 

 € 20,00 


